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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

a szkupstina és a szenátus tegnap 
délelőtt együttes gyászülésen hódoltak 
Briand Arisztid emlékének

flz első emlékbeszédet dr. Kumanudl Koszta, a képviselő­
ház elnöke tartotta I jugoszláv nemzet nagy barát­
jának halálát a népképviseletünk is gyászolta

Roográdból jelentik: Briand Arisztid­
ünk, a nagy francia államférfiunak halála az 
egész világon mély részvétet keltett s nagy 
részvétet váltott ki Jugoszláviában is, amely 
ivek Briand a háború előtt, a háborúban és 
a háború után is állandóan őszinte és nagy 
barátja volt.

X jugoszláv népképviselet mélységes 
gyásszal vélte tudomásul Briand halá- 
I ált* s a szkupstina a szenátussal együtt 
tegnap délelőtt háromnegyed tiz órakor 
a képviselőháziban együttes gyászülést 
tartott,

amelyen csaknem valamennyi képviselő és 
szenátor megjelent. A képviselőház diplomá­
ciai páholyai is megteltek a diplomáciai kar 
tagjaival és a beográdi francia követ és meg 
hatalmazott miniszter elsőnek jelent meg a 
diplomaták páholyában.

A jugoszláv népképviselet ünnepi gyász 
ülését dr. Kumanudi Koszta, a szkupstina 
elnöke nyitotta meg, aki meghatott szavak­
kal emlékezett meg Briand Arisztid nagysá­
gáról és békeszere te Léről. Dr. Kumanudi né­
hány rövid és megrendítő szóval jelentette 
lx> Briand halálát, majd Briand államférfim 
nagyságáról és életéről emlékezett meg.

Briandnak sokkal tartozik a jugoszláv 
nemzet, amelyért a nagy francia állam­
férfin a háború alatt és a háború után 
is mindent megtett.

Ecsetelte dr. Kumanudi az 1915. é\ ne­
hézségeit, amidőn még a legbátrabbakat is 
elhagyta a remény cs még a legbizöbbak 
hite is megingott. Briand Arisztid akkor e- 
gyike volt azoknak, akik fenntartásnélkül 
hittek a győzelemben és Briand mindent el­
követett, hogy a szcloniki front megalakul­
jon és később a jugoszláv nép számára er­
ről a frontról indultak el a győzelem hír­
nökei.

Borisból jelentik: Briand halála gyász- 
halnoritóttá egész Franciaországot. Halálá­
nak hire annál nagyobb megdöbbenést kel­
kit, mert senki sem volt elkészülve a hirte­
len bekövetkezett végzetes fordulatra.

\ köztársaság .elnökéhez és a klonmuiv- 
koz tömegesen érkeznek külföldről a 
táviratok.

melyekben az államfők és a kormányok 
mélységes részvétüket nyilvánítják. A fran-

1 borúban, hanem a háború után is nagy ér­
deklődéssel kisérte Jugoszlávia fejlődését 
s minden sikert a legnagyobb örömmel fo­
gadott. Briand mindig örömmel üdvözölte 
mindazt, ami Jugoszlávia részére örvendetes 
volt. Briand halálával a jugoszláv nép nagy 

i barátja távozott, nagy államférfin és szó- 
I nők, amilyen talán még nem is volt Frnncia- 
i országban.

Briand sohasem állott valamely pártér­
dek szolgálatában és nemes ideálokat 
tűzött maga elé s nrinkjája általános 
és emberi volt. Briand a fejlődésért 
küzdött egészen haláláig.

A jugoszláv szkupstina megrendült szív 
vei búcsúzik el nagy barátiától.

Dr. Kumanudi endékbuszéde után dir. 
Kramer külügyminiszterhelyettes emlékezett 
meg Briandról, kijelentve, hogy

a mai Európa egyik legnagyobb embe­
rének szive szűnt meg dobogni, olyan 
emberé, aki maga a béke megtestesül lé­
se volt.

Briand halálát nemcsak Franci a ország, 
liánom az egész világ siratja és neve nem­
csak Franciaország, hanem az uj Európa 
történelmében is örökfényü betűkkel marad 
meg.

Dr. Kramer ezután Briand államférfim 
nagyságát fejtegette és kifejezésre juttatta 
azt a nagy gyászt, amelyet halála alkalmá­
ból a jugoszláv nép érez.

Ezután dr. Pérics Ninko szólalt fel, aki 
szintén nagy beszédben búcsúztatta el Fran­
ciaország nagy halottját. Briandról, mint 
a béke egyik legnagyobb harcosáról emlé­
kezett meg s hangsúlyozta, hogy Briand min 
dent elkövetett az európai unió megalakulá­
sa érdekében. A jugoszláv nép sohasem fog 
ja elfelejteni a francia nemzetnek ezt a fé- 

• nyes és nemes alakját.

I eia lapok pártkülönbség nélkül vezető he­
lyen terjedelmes cikkekben számolnak be 
Briand pályafutásáról, behatóan méltatják 
államférfiul tevékenységét és különösen ki­
emelik azt az óriási fáradozást, amit a béke 
megszervezése érdekében kifejtett.

Briand holttestét a külügyminisztérium 
oszlopcsarnokában ravatalozták lel, a- 
honnan Szombaton temetik.

Budapestről jelentik: A harmincliáro-

mas bizottságban Vészi József fejezte ki 
tegnap a nagy részvétet, ami a magyar nem­
zetet eltölti, Briand elhunytával. Magyaror­
szág is őszinte részvéttel osztozik és fájdal­
masan érzi azt a helyrehozhatatlan veszte­
séget, amit a nemcsindulatu államférfi halá­
la nemcsak nemzetére, de Európa egész né­
pességére jelent. A gyűlést ezután öt percre 
felfüggesztették.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök és 
Walkó Lajos külügyminiszter részvéttávi­
ratot intézett Briand elhunyta alkalmával 
Tardicu miniszterelnökhöz és külügyminisz­
terhez.

A szkupstina tegnapi ülésén 
megszavazta a löldmivelés- 
iigyi minisztérium költség­
vetései
Beogródból jelentik: A képviselőház teg 

I nap a Briand emlékére megtartott gyászülás 
I után folytatta ülésezését, amelyen a föld­

művelésügyi minisztérium költségvetését tár 
gyalták. Nikodijevics Arangyel a következő 
szónok a földművesek adósságairól beszélt, 
majd a délutáni ülésen Demetrovics Juraj 
válaszolt az elhangzott beszédekre és hang­
súlyozta, hogy amennyire csak lehetséges, 
a minisztérium honorálni fogja az egyes fel­
szólalásokat. A képviselőház ezután elfo­
gadta a földművelésügyi minisztérium költ­
ségvetését.

A szkupstina ezek után áttért a keres­
kedelemügyi minisztérium költségvetésének 
le tárgyalására. Dr. Kramer Albert keres­
kedelemügyi miniszter nagyszabású expo­
zéban ismertette a költségvetést és megem­
lítette, hogy' a minisztérium mindent meg­
tesz a külkereskedelmi mérleg egyensúlyá­
nak biztosítására. Ezután ismerteti a kül­
kereskedelem számszerű adatait, amelyek­
ből kitűnik, hogy kivitelünk legnagyobb ré­
sze (25 százalék) Olaszországba irányul. 
Ezután második helyen Ausztria áll, majd 
Csehszlovákia és Németország.

Ami a behozatalt illeti, kereskedelmünk 
Franciaországgal egyre élvnkebb tempót 
vesz. Legerősebb a behozatalunk Németor­
szágból. azután Csehszlovákiából, Ausztriá­
ból és Olaszországból. Összesen 93 állam­
mal vagyunk kereskedelmi összeköttetésben, 
ezek közül 23 állam, amellyel egynél több 
árufajtával.

Ezután megkezdődött a kereskedelem­
ügyi minisztérium költségvetésének vitája.

vW'vri!1

Svinhufoud a finn köztársasági elnök, aki át­
vette a finn csapatok feletti főparancsnokságot és 
ismét a helyzet ura lőtt.

Briand Arisztid azonban nemcsak a há-

Az egész világ gyászol?a Briand halálát
Az elhunyt államférfit szombaton temetik
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Í/Qeggeli levél
Az uj Söldesur

A tizenkilencedik de még jobban a hu­
szadik század nagy eseményei — az emberi 
élet külső fornni.it átalakító rohamos és e- 
g\ énként is csodálatos jelentőségű tehnikai 
felfedezések és a világháború, az utolsó két 
ezer cv kultúráját haladásra serkentették. 
Sőt, ami ma történik, ílz nemcsak egyszerű 
továbbhaladás eddigi utunkon hanem egy 
merőben uj kultúra keletkezése már

Nagy változások történtek az életfor­
mákban, különösen Európában, a háború c- 
lőtti kultúra legerősebb várában.

Hiszen vegyük csak a következőt. is­
mertük barátainkat, ismertük a társadalom 
rétegeit, voltak kialakult, az élet minden 
viszonylatában lemért elveink, amelyekkel 
le tudtuk mérni egyes kérdéseit mindennapi 
életünknek. \ olt mértékünk * kultúránk 
ami ma nemcsak nagy általánosságban nincs 
meg, hanem lehet mondani, szinte csak ho­
mályos sejtések alakjában mutatkozik.

A mának még nincs biztos értékmérője 
— nincs életbe élt kultúrája. Éppen ezért a 

«meglepetések korát éljük. Minden és min­
denki hordhat magában valami előre nem lá­
tott jót vagy rosszat.

ívi ismeri ma felebarátját? Ki tudja őt 
felmérni a ma életviszonylataiban és meg­
állapítani pontos helyét és ezzel igazi élet- 
értelmét?! De vegyük csuk saját életünket, 
mert mégis csak ez a legközelebbi kérdé­
sünk.

A régi kultúrában (a háború előttiben) 
tudt am ki vagyok. Társadalmi lag, vagyis az 
emberiséghez való viszonyok tekintetében 
rendezett állásfoglalásom volt. Ma a helye­
met alig lehet kijelölni. A kulturaváltozás 
óta mint társadalmi ember csak a munkám 
által vagyok valaki. A régi eszmei közösség 
megszűnt vagy nagyon is elhalványult...

Ezt ma igy mondják: korunk kultúrája 
szociális irányú.

Szerintem ez a szociális irány még csak 
egyet produkált: az önzés hihetetlen mérvű, 
szinte állatias megnyilatkozásait az em­
ber teljes el anyagi asodá sá t.

Ez a legszomorubb bizonyíték sürgeti 
a megállapítást, hogy szellemi, vagyis er­
kölcsi tartalom nélkül nincs anyagi boldo­
gulás !

A gőzgép feltalálása előtt a földbirtok j 
volt az az anyagi tényező, amelyekben a 
kulturális, társadalmi és politikai elgondo- j 
lások erkölcsisége jutalmat nyert.

Ma vannak már uj javak is, mint például 
a modern termelési eszközök. amelyek részt 
kérnek az ember gondolati kifejeződésében. 
A földbirtok elvesztette kizárólagos anyagi 
jelentőségét életformáinkban. Szüleségsze
riien változott az uj földbirtokos erkölcsi 
lénye is.

Nézzünk csak egy ilyen uj földbirto­
kost...

A régi földbirtokos mindenütt történel­
mi tradíciók következtében jutott a birtok 
tulajdonjogába.

A tradíciók nemcsak jogot, hanem köte­
lességet is róttak a birtokosra a társada­
lommal és az állammal — szóval emberi 
közösségekkel szemben. - .

A mai földbirtok, éppen a telmikai fej­
lődés következtében, ilyen kötelességeket 
nem ismer — c'sak üzletet.

Azt mondjak — az üzlet: többtermelést 
követel, ez pedig az ember javára megy.

Igen! De ha az üzlet azt kívánja, hát a 
földbirtok egyszerűen beszünteti a terme­
lést és vár: az üzletre!

(Példák: Prágában és Manchesterben el­
égetik a gyupjut, Dél am erikában kávéval 
gyarapítják a tengert! Stb...)

A földbirtok kapcsolata az egyetemes 
emberi közösséggel valahol hajótörést "ka
«ott... ,

Ez a törés izgatott. Mert hiszen ennek 
u megoldásától függ a ma egyik legnagyobb 
kérdésének elintézése hogy telt magtárak 
ellenére is vannak éhezők.

Minden eddigit felülmúl
A leglinomultabb igényeket is kielégíti
és ennek dacára I. évi április hó 1-ig csekély #| |,

350’- dlnáros kényelmes havi részletfizetésre
mindenki által beszerezhető az Síi*»onor no sz. esitoiio

* * Kizárólagos képviselet Noviszád és környéke reszere :

ORIENT-Rádió, Novisad
Wilson tér 8 szám lnterurban telefon 22-66

Kína nem hajlandó 
tárgyalni Japánnal
Mindkét léi nagy csapaterősí&éseket szélűt a frontra

Sangliaiból jelentik: A kianai japan 
fronton viszonylagos nyugalom uralkodik, 
mindössze kisebb földerítő és j ár őrh arcok- 
ről érkeznek jelentések. Annál mozgalma­
sabb azonban az élet a front mögöttA 
szembenálló felek hatalmas csapatmegerősi- 
téseket szállítanak a frontra.

A kínai kormány képviselője tegnap ke­
reken kijelentette, hogy Japánnal nem 
hajlandó tárgyalni, mert a japánok meg 
szegték az eddig vállalt valamennyi ígé­

retüket.
Kelly angol tengernagy ugyanis tegnap 

ú jból felszólította a japán és kínai hadsereg 
vezetőjét, hogy folytassak az angol zászlós­
ba ión "megkezdett béke tárgyalásokat. Mint­
hogy Ki na az ajánlatot vissza utasította, sang 
hai körökben bizonyosra veszik, hogy né­
hány napon belül az eddiginél is hevesebb 

j harcok várhatók a kínai japán liadszinté- 
( ren.

Stratford on Avonban, Shakespeare szülévé tlesi herceg jelenlétében. Képünkön aj
rosában elkészült az uj Shakespeare színház, ante- ' színházat mutatjuk be, jobboldalon fenn Shakes-
Ivet április 23-án, a nagy angol költő születésének peare egykorú képe. 
évfordulóján ünnepélyes keretek között nyitnak meg, - O—

Beszélgetést kezdtem egy birtokossal, a- 
kinek kezelésében ezerhatszaz hold i öld 
van. (Ez a beszélgetés bár két évvel ezelőtt 
volt, ma éppen olyan aktuális, mint akkor 
volt.)

Két vagonra való búzát vittek a mag- 
tárjából a kocsik az állomásra.

(Megjegyzem még, hogy ez az uj l<>ld- 
bintokos a legtipikusabb uj föld'csur. Né­
hány évvel ezelőtt még alig pár holdja volt, 
aztán valami vállalkozása beütött és igy ju­
tott a hatalmas földbirtokhoz.)

Mondom, kiváncsi voltam, hogy mit a- 
knr az uj földesül-? Vannak-e elgondolásai 
ilyen roppant életvagy ónnal? Mert, ha a 
tradíció nem is, de az emberi szolidaritás ér­
zése kell. hogy foglalkoztassa. Ennyi va­
gyonnal bírni, felelősséget is jelent. Hiszen 
életjavakat ilyen nagy mértékben irányíta­

ni, az hatalom. Ezt a hatalmat csak egy 
mély emberi közösség érzése teheti egyedül 
jogosulttá. Ennyi kultúrájának kell lenni..«

Hova megy ez a búza? kérdeztem.
Mindegy, mondta. Eladtam. Én már vé­

geztém vele.
De mégis, nem érdekli, hogy mi lesz ve­

le? Hiszen ebben a két vagon búzában ren­
geteg élet van!

A szemembe nézett elutasító bölénnyel.
1 la én erre gondolnék, szólt már clmcno 

ben, akkor mindig vesztenék!
Elment. És tudtam, hogy hiába szolok 

utána, hogy várjon, mert itt valamit tiszt“*“ 
ni kellene!... Hogy a búza nem csak üzh 
hanoin élet is... hogy ez az élet elsüllyed vu 
lahal az utón: a spekulációban...

Vető György

*{ I I 1
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A pancsevói áramfogy asz-1 
tók és villanygyár között 
teljes erővel kitört a harc

—*.■^s5ggegirMT^iniirmi^ wmtgg| ——~

Bojkott alá helyezték a villanygyárat

Megírtuk, hagy a pánt svvoi áram fogy asz 
<ók között széleskörű mozgalom indult 
meg a villanyárak Letörésére, amuh mindig 
nagyobb méreteket ölt. Lzelött nyele nap­
pal a Trufaac vendéglő nagytermében rendki 
xül látogatott népgyiilésen több k-lszóldo 
ismertette a villany g\ ár és az ára mi ogv asz- 
jók közti helyzetet s mindinkább kiélése­
déit álláspontot. A népgyiilésen egy husz- 
.tagu intézőbizottságot választottak, amelyet 
megbíztak azzal, hogy szövegezze meg és 
adja át a villanygyárnak az áramfogy asz­
tok ultimátumát. I, szerint felszólítottak a 
gyárat, hogy az áram árakat szállítsa le a 
várossal tavaly áprilisban megkötött megál­
lapodásban meghatározott a mostaninak 
majdnem feleárára, mégpedig nyolc napon 
belül és a múlt évi április haváig visszaírni 
nöleg. X bizottság az ultimátumot elkészí­
tette és átadta a gyár vezetőségének, de at­
tól azt a választ kapta, hogy mindaddig, a- 
mig a belügyminisztérium a várossal kötött 
tavalyi megállapodást jóvá nem hagyja, az 
ultimátumban foglalt feltételeket nem telje­
sítheti, ellenben addig is a múlt havi feb­
ruári számlájukban az aram arat ivlavatt ón­
ként cgv dinárral olcsóbban számlázta s ezt 
hajlandó továbbra is mindaddig megtenni, a- 
m.ig a miniszteri jóváhagyás megérkezik. I.- 
gyébként a városi tanácsnak ajánlatot tett, 
hogy békés megegyezés esetén hajlandó ad­

dig is, mig a miniszteri döntés megtörténik, 
a magán fogyasztást an az áramárakat ki­
lenc dinárról hétre, tehát két dinárral re­
dukálni.

\z intézőbizottság e hó (i-án újból a 
Í rül ács vendéglő nagytermében megtartott 
zajos és népes gyűlésén számolt be eljárá­
sáról. A népgyülés dr. Hartmann Simon és 
Knczscvics Kranka ügyvédek hozzászólásai 
v mások felszólalása után nem elégedett 
meg és nem vette tudomásul a villanygyár 
válaszát s kimondotta y\ gyár ellen a leg- 
s/.édese! bkörii bojkottot s azt, hogy azokat 
a kereskedőket, iparosokat, vendéglősöket, 
és kávéháziulajdonosokat is bojkott alá be­
le ezi, akik a bojkottmozgalomban nem vesz­
nek részt, vagy azt megszegik.

A bojkott már hétfőn, 7-én megkezdő­
dött s az erre vonatkozó színes falragaszo­
kat már hétfőn délelőtt széthordalta s fel­
ragasztotta az intézőbizottság a városban 
levő hirdetési helyekre és oszlopokra.

K hó 7-től kezdve a magánfogyasztó ke- 
raskedők, iparosok, kávésok, vendéglősök, 
sőt még a többi egyéb magánfogyasztók egy 
része is Pancsevon a villanyvilágítást be­
szüntette.

A városban mindenki kíváncsian várja 
a villany gyár és a fogyasztók között telje­
sen kiélesedett helyzet fejleményeit s azok­
nak végső eredményét.

Kél petroleumvonat lángokban áll 
a romániai Konstanza közelében

,4 halálos áldozatok számát még nem lehetett megállapítani
Bukarestből 'jelentik: Súlyos vasúti sze­

rencsétlenség történt a hétfőről keddre vir­
radó éjszaka a Konstanza betesti állomás 
közelében. Hajnali 4 óra tájban

kót petroleumvonat összeütközött és ki­
gyulladt.
Az égő szerelvényeket nem lehet meg­

közelíteni és igy azt sem tudják, hogy a sú­
lyos katasztrófának hány halálos áldozata 
van. A vonatkísérők közül eddig senkit sem 
találtak meg. Lehetséges, hogy nagy rémü­
letükben elmenekültek a szerencsétlenség 
színhelyéről, vagypedig tüzhalált szenved­
tek.

a budapesti honvédtörvényszék hat havi állam­
fogházra és lefokozásra ítélte Vannay Lászlót

B katonai bíróság lázadás előidézésére létrejött szövetkezés vétségében mondotta
ki bűnösnek Vannay!

Budapestről jelentik: A honvédtörvény“ 
Nzék tegnap délelőtt tiz. órakor hirdetett Íté­
letet az úgynev ezett puccs ügy katonai vád­
lottjának, vitéz Vannay Lászlónak bűnügyé 
ben. Az ítélet kihirdetése iránt nagy érdek­
lődés nyilvánult meg.

Parrngh alezredes hadbíró ny tóttá meg 
a tárgyalást, majd Kovács Béla százados 
lelolvasta az ítéletet. Ezekszerint a honvéd- 
törvvnvszék bűnösnek mondotta ki X annav 
Lászlói lázadás előidézésére létrejött szö­
vetkezés vétségében, amelyet azáltal köve­
tett el, hogy multév október és november 
havahan több társával szövetkezett, hogy a 
honvédség laktanyáit, a stúdiót, a posta és

telefonközpontokat hatalmába kerítse és

a kormányt erőszakkal eltávolítsa, il­
letve a hatalom átadására kény.szentse.
Mindezt anélkül tette, hogy előkészületi 

cselekedetet követett volna el. Lzért a tör­
vényszék Vannay Lászlót

hathónapi államfogliázlra mint főbünte­
tésre és felokozásra, mint me 1 fék bünte­
tésre ítélte.
Az eddig elszenvedett vizsgálati fog­

sággal 2 hónapot és 23 napot kitöltöttnek 
vett a törvényszék.

f '

Gyermeke születése előtt
Ka azt akarja, hogy a gyerme­
ke erős legyen akkor fokoznia 
kell mrgleie ó tápszerrel szer­
vezettnek ellenállókápességét. 
Vegyen be lepgcllnek és uzson­
nának Ovomaltlne t s akkor 
önmaga szoptathatja gyermekét. 
Ezáltal a gyermeke erősen fej­
lődik s megóvja egészségét.
Az Ovomaltlne természetes táp­
szer oldható magvában a leg­
értékesebb tápanyagokat tartal­
mazza, amelyeket tudományos 
utón nyerünk malátából, friss 
tejből és friss tojásból, végül, 
a Jobb Íz kedvéért kakaóoól.
Kívánatra díjtalanul küldünk 
próbadobozokat. — Kicsiny 
doboz ara 16'— dinár. Kapható 
mindenütt.
Dr. A. Wander r.t. Zagreb

OVOmiiTBE
erősiti az anya szervezetét.

Felakasztotta magát Bauer Iza­
bella, a beográdi Siemens It. D. 

cég lisztviselönöie
A rendkívül sz'orgálmas és intelli­
gens fiatal tisztviselőnő megdöbben 
tő elhatárolásának oka ismeretlen

Beogradból jelentik: Megdöbbentő ön- 
gyilkosság .történt tegnap éjszaka Beograd- 
ban. Bauer Izabella, a beográdi Siemens rí. 
fiatal, rendkívül intelligens és képzett tiszt 
viselőnője lakásán felakasztotta magát. Az 
öngyilkosságot Bauer Izabella húga, Viktó­
ria vette észre, akinek feltűnt, hogy amidőn 
este hazatért, Izabella szobájában, amely az 
ö szobája mellett volt, sötétség uralkodik.

Benyitott a szobába s mikor felcsavarta 
a villanyt, megdöbbentő látvány tárult 
eléje: nővére az ablakfólián egy köté­
len függött.

Bauer Viktória azonnal fellármázta a 
házbelieket, akik levágták a kötélről Bauer 
Izabellát, orvost is hívtak, segíteni azon-i 
ban már nem lehetett rajta, mert a fiatal 
leányban már nem volt élet. Az öngyilkos 
ságról azonnal értesítették Bauer Izabella 
egyik férjnél levő nővérét is, aki Noviszádon 
tanárnő és aki tanítás közben kapta meg a 
tragikus tartalmú táviratot. A tanárnő fér­
jével együtt nyomban vonatra tilt és Beo- 
gradba utazott.

Bauer Izabella öngyilkosságának oka 
egészen rejtélyes. A fiatal leány jól kere­
sett, 3500 dináros fizetése volt, a bankban 
megtakarított pénze is volt és hozzátartozói 
szerint szerelmes sem volt senkibe. Az u- 
tóhbi időben többször panaszkodott, hogy 
megunta az életet és a halódba menekül. Lzt 
a szándékát meg is valósitatta s mielőtt bor­
zalmas tettét elkövette volna, húgának irt 
lakonikusan ennyit:

Viki, vedd ezt és menj férjhez!
A fiatal leány tragikus halála Beugród­

ban mély részvétet keltett.

—o—
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A gyilkos magával csalt 
egy nyolcéves kisleányt, 
az egyik kültelki fatelepen 
megfojtotta, majd a holt­
testet egy elhagyott vasúti 
csillébe dobta

A rendőrség hatalmas apparátussal nyomoz a 
gyilkos kézre terítése érdekében

Egész Beograd lakosságát vasárnap óta 
izgalomban tartja az a borzalmas esemény, 
amely szambáiról vasárnapra virradó éjsza­
ka a főváros egyik kültelki fatelepének ud­
varában I ej át szód ott.

A gaztett azokra a borzalmas gyermek- 
gyilkosságokra emlékeztet, amelyeket a 
düsseldorfi rém. Körten Péter elköve­
tett.
A bestiális kéjgyilkosság áldozata egy 

alig nyolcesztendős beogradi kislány. C rno- 
gorac Danié a, akit az ismeretlen gyilkos az
uecáról csalt cl a fatelepre,

a szerencsétlen kisleányt megfojtotta és 
a holttestet a* egyik elhagyottan áll« 
csillébe dobta.
Az ismeretlen férfi a szörnyű tett után 

eltávozott a fatelepről és eltűnt.
A gyilkos a tett elkövetése előtt meg- 

jnt a főváros Dortyol nevűi negyedében, 
ahol előzőleg két kisleányt akart rávenni ar­
ra, hogy menjenek cl vele. A tettes egy má­
sik ismeretlen fiatalember társaságában je­
lent meg a Dubrovacska uccában, ahol a 
kültelki elemi iskola előtt Barbu Lili és ba­
rátnője Joli es Szláv ka tíz éves kisleányok 
játszadoztak. Az ismeretlen pénzt nyújtott 
az egyik kislánynak és megkérte, hogy kö­
vesse öt. A kislány azonban megijedt, be­
szaladt szülei lakására, ahol elmondotta az 
esetet.

A leány édesapja azonnal az uccura sie­
tett és a gyors léptekkel távozó fiatal­
emberek után iramodott, akiket utol is 
ért. Az apa felelősségre vonta a fiatal­
embereket, akik kijelentették, hogy a 
pénzt csak azért kínálták a kislánynak, 
hogy az kedves legyen hozzájuk.

Ez a felelet teljesen megnyugtatta az a- 
pát, aki vsiszatért, nem is sejtve, hogy a 
kislány milyen veszedelemtől szabadult meg.

A két fiatalember tovább folytatta az 
útját és nem messze az egyik ház előtt má­
sik két kisleányt talált, a nyolcéves Cmo- 
gorac Dariieát és ötéves bugát. Hogy a "kis­
leány ok és a fiatalemberek között miiven be­
szélgetés folyt ív, nem lehet pontosan tud­
ni. Estefelé a kisebbik leány egyedül tért 
haza szülei lakására és könnyes szemek­
kel,

sírva mondotta el édesanyjának, hogy 
Dunnát egy ismeretlen bácsi elvezette. 
A kislány megmutatta azt a dinárt is, 
amit azért kapott, hogy szépen haza- 
rnenjen.
A kétségbeesett szülők azonnal rosszat 

sejtettek és a kisleány keresésére indultak. 
Átkutatták a kültelki fatelepeket, végigjár­
ták a közeli Duna partot, de a kisleánynak 
sehol sem akadtak nyomára.

Az) elhagyott csille titka

A kis Danica szülei még aznap éjszaka 
a rendőrségre mentek, ahol bejelentették a 
kisleány eltűnését és felkérték a rendőrsé­
get arra, hogy indítsa meg a nyomozást a 
kisleány után. A rendőrségen készségesen 
teljesítették a kétségbeesett szülők kérését 
és azonnal rendőröket és detektív eket küld­
tek ki a kis Danica felkutatására. X rendőr 
ség emberei azonnal megindították a kere­
sést, azonban a kisleányt scholscm sikerült 
megtalálni. \ szerencsétlen kisleány nyoma- 

csak másnap reggel találtak rá, azonban 
ez is csak a véletlennek köszönhető.

A „Sutcj“ fatelep egyik munkása reggel 
kilenc óra tájban a vasúti csillék között

dolgozott és
aZ egyik elhagyott kocsiban megtalálta 
a szerencsétlen kisleány holttestét, A 
kisleányról letépték a ruhát, a kötény 
szalagját leszakították és azzal meg­
fojtották.

A munkás azonnal értesítette főnökeit. 
Néhány perc alatt az elhagyott csille köriül 
egész ein bértömeg verődött össze a telep­
ről és izgatottan tárgyalták az eseményt. 
Időköziién értesítették a rendőrséget is. a- 
niclv nemsokára megjelent a helyszínen.

A gyilkosságot az egyik régi 
személyautóban követték el

A rendőrség emberei azonnal átkutatták 
az egész fatelep területét, ahol

az egyik régi, forgalmon kívül helyezett 
személyautó mellett megtalálták a kis­
leány sapkáját. Az autó belsejét azoima» 
átkutatták, ahol megtalálták a kislány 
egyes ruhadarabjait.

\ gyilkos minden valószínűség szerint 
itt végzett áldozatával..

A gyilkos állatias müve után a kislány 
kötényéről leszakított szalaggal megfojtotta 
a szeren es ctlen g\ erfineket. \ le épen senki 
sem vette észre a borzalmas gyilkosságot. A 
közelben megkötött kutya ugatása az őr­
nek nem volt gyanús és igy történt, hogy a 
gyilkosság végrehajtásában az ismeretlen 
fiatalembert senki sem zavarta meg.

\ szerencsétlen kis áldozat holttestét 
beszállitatták a hullaházba, ahol tegnap fel­
bon col.ták.

A bestiális gyermekgyilkosság ügye az­
óta élénken foglalkoztatja a főváros közön­
ségéi és nagy érdeklődéssel várjak a nagy 
apparátussal megindított nyomozás ered­
ményét.

Amerikában a rendőrség sortüzel 
adott a kommunistákra

Öl tüntető meghalt, Igen sok a súlyos sebesült
Londonból jelentik: A lord-féle her j

Ixirn, Detroit melletti autógyárat háromezer 
munkanélküli tünteti) támadta meg, kommu­
nista agitátorok vezetésével. A tüntetők kő- 
záport zúdítottak a gyárat védő ötven ren­
dőrre, akik eleinte tűzi fecskendővel és 
könnyfakasztó gázbombákkal védekeztek a 
tüntetők ellen.

Minthogy- ez a védekezés nem használt,

a rendőrök kénytelenek voltak sort il­
yet adni. Xz eddigi jelentések szerint 
öt tüntető meghalt, busz megsebesült,

közti lök ötnek az állapota életveszélyes. Két 
rendőr is súlyosan megsebesült.

A tüntetésnek semmiesetre sem lehet 
nek gazdasági indokai, mert az egész kör­
nyéken u ford-gyár fizeti a legmagasabb bé­
reket.

Becskerek tiltakozik az ellen, hogy 
elveszítse nyolcosztályos gimnáziumát

— A tegnap délelőtti közgyűlés —

Bccskcrckről jelentik: Becskerek város kép 
viselőtestülete tegnap délelőtt tartotta rendes köz 
gyűlését a kerületi inspektorátus nagytermében. | 
Napirend előtt Nikolics Nikola Bata szolalt lel, aki 
a gimnázium ügyét tette szóvá és elmondta, bőgj 
értesülése szerint a becskerek i gimnázium igaz­
gatója olyan előterjesztést tett a közoktatásügyi 
minisztériumnak, hogy a nyolcosztályos reálgimná­
ziumot fejlesszék vissza négyosztályossá. Hisztit s 
Gyóka a kereskedelmi akadémia sorsát telte szmit 
és kérte, hogy a gimnázium érdekében eljáró de- 
putáció a kereskedelmi akadémia és a becskereki 
kereskedelmi és iparkamara fenntartását is kérje.
A közgyűlés az indítványt elfogadta.

A napirendre való áttérés után Knjics 1 ima 
főjegyző közölte, hogy a vadászati jogot a város

hosszas küzdelmek után megszerezte és azt nyil­
vános árverésen bérbe adják. Kétezer dináros havi 
t isztelctdijjal szerződést kötnek dr. Zsupanszki lsza 
városi ügyésszel. Nyugdíjazták Prctz Hugó volt 
kataszteri nyilvántartót, de a báni hivatalnak ezt 
a végzését perrel támadják meg a közigazgatási bíró 
súgnál. Bodnár Hudolf referátuma alapján elfogad­
ták az tij kéményseprő díjszabást, amely egy föld­
szintes kémény tisztítási diját háti két dinárban 
állapítja meg. Foglalkoztak még a hevskercki cu­
korgyár községi pótadója ügyével és úgy határoztak 
hogy a beográdi központtal működő gyárat 400.000 
dinár községi pótadóval terhelik meg. Miután <* 
gyár itt működik, tisztviselőkara és munkássága itt 
van foglalkoztatva és Beogrúdbnn mindössze n ° 
•lát tart lenn. A közgyűlést ma folytatják.
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A csendőrség tegnap elfogta 
a rakó váci autómerénylet 
gyanúsítottjait
Benjak Szlávko és Nikola rakováci földműveseket gyanúsítják, 
hogy rálőttek a novíszádi autóra — A letartóztatottak azt 
mondják, hogy egy régi haragosukat akarták megijeszteni

DESZANKA KRÉM
A KOZMETIKA CSODÁJA.

HELLER iVAÍONJl
VÉL. KIK IN PA.

vélirókat tőrbecsalja. Óriási tömeg várako­
zott Mansfieldben a keresztüli vendéglő c- 
lőtt, ahol Lindbergh megbízottainak a rab­
lókkal kellett volna találkozniok.

A Reggeli Újság vasárnapi számúban részle­
tesen beszámoltunk arról a fegyveres merényletről, 
amelyet pénteken este követtek el ismeretlen tet­
tesek egy noviszádi autó ellen, s amelynek során a 
támadók többször rálőttek az autóra. A Noviszád- 
ról Beocsin felé haladó autót Kovács Sándor sofőr 
vezette, inig mellette Mókus Mihály noviszádi sofőr 
foglalt helyet, a kocsi hátsó ülésén pedig Sülj ok 
Dezső noviszádi kelmefestő, Glavanics Alekszandur

ben értesülésünk szerint tegnapra őrizetbevették 
Benjak Szlavko és Nikola rakováci földműveseket, 
valamint Mojics Szlavko földművest. A gyanúsítot­
tak előállításuk után |

bevallották, hogy az autót tényleg megtá­
madták, azonban senkit sem akartak meg­
sebesíteni és csak meg akarták ijeszteni a 

benniilőkeL

X rablók azonban néni jöttek el a ta­
lálkára.
A közeli kintira városkában egy penzió 

tulajdonosa jelentette, hogy egy ismeretlen 
férfi szobát bérelt nála vasárnapra állítóla­
gos felesége és 11! hónapos kisgyermeke sza 
mára. Lz a rejtélyes egyén azóta nyomtala­
nul eltűnt.

fütőházi tisztviselő és még egy sofőr ültek. Az isme. 
rétien tettesek valóságos sor tüzet adtuk le az autóra 
és az utasokat könnyebben meg is sebesilették, 
szerencsére azonban súlyosabb sebesülés nem tör­
tént.

A kamenicai csendőrség az eset után nyomban 
szigorú nyomozást indított és mindent elkövetett, 
hogy a vakmerő támadás elkövetőit kézrekeritse. 
A csendőrség nyomozása sikerrel is járt, amennyi-

A támadók ugyanis abban a hitben voltak, hogy 
az autóban Jelies Bata, régi haragosuk ül és tér 
vissza Noviszádról Rakovácra. Ezért adtak le több 
lövést az autóra, majd utána a szőlők között elmene­
kültek.

A csendőrség a húrom letartóztatottat egyébként 
tegnap Mitrovicára kísérte és átadta a törvényszék 
fogházának.

—O—

Lindbergh gyermekének elrablói azzal fenyegetőznek, 
hogy

feldarabolják, vagy 
élve elégetik a csecsemőt

ha nem kapják meg a váltságdíjai

Az amerikai rendőrség állítólag nyomában van a gyer­
mekrablóknak — A banditák félmillió dollárra emelték 
a váltságdíj összegét

Ncwyorkból jelentik: A világszenzáció­
vá dagadt gyermekrablás ügye még mindig 
tisztázatlan. Lindberghck tegnap több név­
telen levelet kaptak. Az egyik levél azt a 
meglepő közlést tartalmazza, hogy

a gyermekrabi ók az eddig ötvenezer 
dollárban megállapított váltságdíj ösz- 
szegét félmillió dollárra emelték fel.

A levél közli azt is, hogy a félmillió 
dollárt 20 dolláros címletekben kell kifizet­
ni és a v áltságdí j lefizetése után három órá­
val Lindbergh megkapja kisgyermekét.

Spitalé banditavezér, akit Lindbergh 
közbenjárásra kért fel, hirszerint a pennsyl­
vaniai Mannsfieldbc utazik, hogy találkoz­
zék a gyermekrablókkal.

A rendőrség azt állítja, hogy ismeri a 
rablókat, akik egy hírhedt esik ágói zsa­
rol óbanda tagjai, de más gonosztevők is 
segédkezltek nekik.

Csak most vált köztudomásúvá, hogy a 
rablók szombaton Lindberghéket azzal fe­
nyegették meg, hogy

tíz hüvelykes késsel vágják darabokra

APOLLO, tuárc. 7-9 A kiváló, német bohózat

A szőke válóok
(Sein Scheidungsgrund) Közreműködik: Da)os Béla és zenekara. Zenéjét szerkesztette: Otto Stransky. 

Főszereplők : Johannes Riemann, Lien Deyers, Paul Hörbiger, Julius Falkenstein.
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a csecsemőt, ha meghatározott időn be­
lül nem kapják meg a váltságdíjat.

Tegnap délután érkezett ncwyorki je­
lentés azt a liLrt közli, hogy a nyomozás dön 
tő fordulathoz jutott. A pennsylvaniai Croy- 
dénből ugyanis az a jelentés érkezett, hogy 
a rendőrség két férfit és egy nőt tartózta­
tott le, akiket alaposan gyanúsítanak azzal, 
hogy ők Írták azt a cédulát, melyen ötven­
ezer dollárt követelnek Lindberghtől. Köz­
vetlen részletek még nincsenek, de remélik, 
hogy 24 óra leforgása alatt megtalálják a 
rejtekhelyei, ahol a gyermeket tartják.

A tegnap délután érkezett névtelen le­
velekben a rablók azzal fenyegetik Lind- 
berghet, hogy

élve megégetik a csecsemőt, ha u vált 
ságdijait nem kapják meg.

Megállapították, hogy ezeket a levele­
ket is ugyanolyan papírra Írták, mint azt, 
amelyet a gyermek üres bölcsőjében hagy­
tak. Valamennyi fenyegetői eveiét ugyan­
azon a helyen adták postára.

Egy Lindberghez feltűnően hasonlító ka­
tona segédkezik Lindbcrglmck, hogy a le-

Ncvv haveriből jelentik, hogy a rendőrség 
letartóztatott egy Tony Meslo nevű embert, 
kinek letartóztatása a rendőrség szerint uj 
fordulatot ad a Lindbergh ügynek.

A Chicago Tribune jelenti, hogy Scd- 
ley Peek, az amerikai légió francia főpa­
rancsnoka a francia rendőrséggel egyetértés 
ben utasította a légió Franciaországban élő 
tagjait, hogy szigorúan ellenőrizzék a fran­
cia kikötőkbe befutó amerikai hajók utasait.

Az utasítás szerint több jel arra mu­
tat, hogy

Lindbergh ezredes kisgyermekét nem­
zetközi banda rabolta el.

Formális bizonyítékok ugyan még nin­
csenek, de nagyon ajánlatos, ha az Ameri­
kából érkező utasokat Európa valamennyi 
kikötőjében szigorú vizsgálatnak vetik alá.

Odzsaclt míg mindig Izgalomban 
tartja a vasárnap éjszakai 
JárAsblróságl kasszarablás

Megírtuk a tegnapi számunkban, hogy vasár, 
jiapról hétfőre virradó éjszaka az odzsaci járás, 
bíróságon vakmerő kasszarablás történt. Ismeretlen 
tettes 20.000 dinár összeget emelt el a vezetőjárás- 
biró Wertheim szekrényéből.

Az odzsaci bíróság bejelentette felettes hatósá­
gánál a történteket. Az odzsaci rendőrség és csend- 
őrség karöltve nyomoz, egy titokzatos egyén után, 
aki még a betörés éjszakáján elmenekült a rend­
őrség üldözői elől.

üdzsaein még mindig izgalommal tárgyalják a 
vakmerő betörést, mely a község kellős közepén 
történt.

n noviszádi városörség megrend- 
szabályozza a gyógyszerek 
és mérgek Jogosulatlan for- 
galombahozált

A noviszádi városőrséghez az utóbbi időben több 
feljelentés érkezett, amelyek szerint a városban 
többen is vannak, akik jogosulatlanul gyógyszereket 
és mérgeket hoznak forgalomba. Így többek között 
egy Futaki úti ügynököt is feljelentettek, hogy a 
törvényesen előirt engedély nélkül hoz gyógysze­
reket és mérgeket forgalomba. A házkutatás alkal­
mával az ügynök több bizonyítványt is felmutatott 
a városőrségnek, ezek azonban nem voltak elegen­
dők és ezért a városőrség megindította ellene az 
eljárást. A vizsgálat befejezése után dr. Vujin 
Bozsidár a városörség főnöke 10.000 dinár pénz- 
büntetésre és áruinak elkobzására Ítélte az ügy. 
hököt. Az áru értéke eléri u félmillió dinárt.

A városörség ezenkívül még több más hasonló 
ügynököt hallgatott ki, ezeknek azonban sikerült 
igazolni, hogy jogosultak a gyógyszeráru forgalomba 
hozására.

o —



X x

SgBgg-lütyS

Bz olasz kormány hozzájárul
Tardieu középeurópai gazdasági 
tervezetéhez,

de az európai nagyhatalmak közvetlen Irányítását tanácsolja

flz angol sajtó egy része kedvezően ítéli meg a gazdasági közeledés kilátásait
mellesét és

helyreállítják a pénzpiac szükséges bi­
zalmát ezeknek az országoknak fizető­
képessége iránt.
Mérlegelni kell tehát a lehetőségét an­

nak, hogy sürgős pénzügyi segíts éget kap­
hassanak, mert ez elengedhetetlen szil -'sége 
az időközbeni esetleges kát ászt rólak meg­
akadályozásának és a gazdasági újjáépítés 
nehéz munkájának siettetése céljából.
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Rómából jelentik: \z olasz korinam el­
juttatta a francia kormányhoz a választ, a 
francia kormánynak a dunai államok problé­
májának megoldásáról szóló javaslatára.

\z olasz kormány egyidejűleg hasonló 
szöveget juttatott el a brit és a német 
kormányhoz is.
Az olasz válaszjegyzék a bevezetésben 

megállapítja, hogy Olaszország az első álla­
mok egyike volt, amely foglalkozott a du­
nai államok, különösen Ausztria gazdasági 
helyzetével.

Az olasz kormány a legteljesebb mér­
tékben osztja a francia kormánynak a 
memorandumban kifejezésre juttatott
szándékait. ]

I
Az olasz kormány nem hagyhatja fi- ; 

gyeimen kivid a földrajzi helyzetet és azt a : 
jelentőséget, amely a saját és egyes dunai j 
államok gazdasági élete között fennáll, sem . 
azt a tényt, hogy egyik részesévé lett a Iel­
oszlott osztrák magyar államnak.

Felette kívánatos volna egy általános 
megoldás, amely valamennyi dunai or­
szág gazdasági talpraállitásához ve­
zetne.
Olaszországnak az a meggyőződése, 

hogy ha a törekvés sikerre vezet, akkor 
egyszersmind jelentős lépéssel halad előre 
a dunai államok általános szanálásának vi­
gye is.

Az olasz kormány még nem látja tisz 
tán, vájjon a remélt általános eredményt le­
hetséges-e valamennyi problémára kiterjedő 
egységes terv segítségével elérni, vagy pe­
dig a helyes ut a közvetlen megegyezése­
ken és a részleges támogatáson vezet a kí­
vánt célhoz.

Az. olasz kormány hajlandó hathatósan 
közreműködni minden olyan terv tanul­
mányozásában. amelynek célja a dunai 
országok gazdasági megszervezése.

A francia kormáin a memorandumban 
kifejtett általános elvek szerint preferenciá­
it s alapon próbálja összekapcsolni a dunai 
országokat. Az olasz kormánynak nem ál­
lanak rendelkezésére a szükséges adatok, 
hogy véleményt nyilváníthasson erről a lei- 
fogásról, de az első pillanatra úgy latszik, 
hogy

különböző politikai és közgazdasági ne- 
héztségek vannak, amelyeket a francia 
kormány maga is kiemel.
Az olasz kormány, ha csatlakozik is 

a francia kormány állal javasolt eljárás mód 
jához, helyesebbnek tartana, ha az eszme­
csere nemcsak az öt dunai állam között foly­
na le.

Varsóból jelentik: Laroche francia kö­
vet tegnap ismertette a lengyel külügymi­
nisztériumban, a dunai államok megszerve­
zéséről szóló francia javaslatot. A lapok a 
francia tervezettel kapcsolatban kiemelik, 
hogy

a középeurópai blokk a lengyel érde­
keknek csak akkor felel meg, ha Len­
gyelország is résztvehet benne.

Lengyelország kihagyása a dunai fődé 
rációból nem érdeke sem Franciaországnak. 
sem azoknak az államoknak, amelyek a fii 
derációban részt vesznek.

A londoni Morning Post diplomáciai le­
velezője szerint, a dunai kollaboráeio tervet 
jóllehet részleteit még nem ismerik,

örömmel iidvözlik Londonban, meri be­
látják, hogy sürgős intézkedésekre \ , n 
szükség.
Anglia természetesen nem gördít nehéz­

ségeket bármely megoldás elé, amely enyhü­
lést jelent a dunai államok gazdasági válsá­
gában.

Bonyolódik a sztáribecseji300.000 
dinár relytélyes eltűnésének ügye

Habár a Klein és Horváth cég nem tett feljelentési, 
a csendőr ség ismét letartóztatta Tóth István pénztárost 
— Teljesen megtérült a Kiéin és Horváth cég kára

Ezeken a tárgyalásokon részéveimének 
Franciaország," Németország, Anglia és 
Olaszország megbízottai is,

vagyis azok az államok, amelyek a duna- 
menti közgazdasági helyzet szanálását va­
lóban elősegíthetik.

A memorandum befejezése kiemeli, 
hogy az olasz kormány teljes mértékben | 
osztja ugyan a francia kormány felfogását, j 
melyszerint a dunai államok pénzügyi talpra ( 
állásának legfőbb alapja a gazdasági helyzet 
szanálása. Tekintettel kell lenni azonban 
arra az időtartamra, amelyre szükség lesz-, 
untig a tanulmányozott és elfogadott intéz­
kedések meghozzák a maguk áldásos gvü-

Tegnapi számunkban jelentettük, hogy a sztari- 
becsei 300.000 dináros kasszarablás ügyében újabb 
fordulat történi s a csendőrség letartóztatta 1 útjli 
István pénztárost. Az újabb fordulatról a sztaribe- 
csci munkatársunk a következőket írja. \\ cinbci ger _ 
Miklós, a Klein és Horváth cég tisztviselője, cége 
megbízásából pénteken délután 1 óra tájban talál­
kozott Tólhtal és beszélgetésbe kezdett vele. Fel­
hívta, hogy módot kellene találni arra, hogy az 
ellopott pénz visszakerüljön. Weinberger a be­
szélgetés folyamán azt tapasztalta, hogy 1 otli igen 
idegesen viselkedik. Ö maga is azt mondta, hogy 
szeretné, ha a pénz megkerülne, de nem tudja 
ki a tettes. Pedig, ha a pénz megkerülne - 
mondotta Tóth a cég visszavenné szolgálatába.

Weinberger beszámolt a cégtulajdonosoknak a 
beszélgetés eredményéről, akik gyanújukban meg­
erősödve, felhatalmazták Weinbergert, hogy foly­
tassa tovább a tárgyalásokat s próbálja behívatni 
Tóthot az irodába, hátha kiszedik belőle a vallo­
mást

Weinberger tovább adta az üzenetet és Tóth 
aznap délután 5 óra tájban bement az irodába.

Munkatársunk, miután a csendőrségi vizs­
gálat még folyik, a cégtulajdonosokat interjú­
volta meg, akik a kővetkezőket mondották:

Tóth Weinberger hívására bement az irodába 
s ők beszélgetésbe kezdtek vele.

Horváth ismét a szemébe mondta 1 óthnak:
Nézze Pisti, vagy maga volt, vagy én, de én 

tudom, hogy nem én voltam, miért tagadja hát? 
Tudjuk, hogy maga volt, n kasszazárat megvizsgál- 
Láttuk, azt csak kulccsal nyitották ki, miért tagad?

Tóth állhatatosan tagadott.
A cégtársak uj módszerhez folyamodtak.

11a elismeri bűnét — mondották 100.000 
dinárt megtarthat magának, nem követelünk to­
vábbi vizsgálatot s esetleg régi állásába is vissza­
vesszük.

Tóth meg mindig tagadott.
Nézze, inkább használ nyugodt lélekkel száz­

ezer dinárt, mint lelki ismeretfurdalással 300.000 
dinárt. Hét éve van a cégnél, gyerekkora óta bizal­
mas emberünk, miért teszi ezt most? Gondolkozzék 
Nem kell .hogy ma szóljon, ha beismeri, jöjjön el 

holnap.
Tóth vegyes érzelmekkel távozott, s másnap 

Weinberger utján üzenetet küldött a cégtulajdono­
soknak, hogy eljön, mert mondanivalója van, de 
Kádár István, az irodaszolga ne legyen bernit akkor. 
Kádárt cl is küldték s Weinberger az üzlet,

iroda ablakairól intett u szodszédház ablakánál, 
a szülei házában levő 1 óthnak, -— hogy jöhet.

Tóth át is ment. Leült, zavartan viselkedett s 
amikor megkérdezték, miért jött, sírva ismerte Iw 
tettét:

Én vittem el a pénzt. Tovább úgysem bírtam 
volna már. Azóta nincs nyugodt éjjeleim

Ezután Klein és Horváth cégtársak felszólítá­
sára átment vissza a lakásba és elhozta az újság­
papírba csomagolt 209.000 dinárt. A cég állítása 
szerint a pénztáros által átadott 209.000 dinárt l>e 
is tették a bankba még aznap.

A cég nem jelentette fel Tóthot, de a csend- 
őrség tud omlást szerzett arról, hogy a pénz 

előkerült s Tóthot letartóztatta.

Tóth a pénzt ujságpapirosba csomagolva hozta visz - 
sza. A pénz, amikor" Tóth a 209.000 dinárt a cég- 
tulajdonosoknak Weinberger Miklós tisztviselő je­
lenlétében visszaadta, nyirkos és hideg volt, nyil­
vánvalóan beigazolódott tehát az az állítása, bog' 
a pénzt előbb a csatorna nyílásában, majd később 
a padláson rejtette el. A pénzt Weinberger Miklós 
tisztviselő újra át is olvasta.

A cscndörségen azonban Tóth visszavonta 
vallomíísát. Először a cégtulajdonosokat hi- 
|vatta he a esendörség. s jelenlétükben 
Tóth elismerte, hogy a pénzt elvitte, de 
később vallomását módosította s azt állí­
totta, hogy ö a százezer dinárt csupán 
azért kapta a cégtől, hogy az kárpótolja 31 

a mcghurcoljásért.
A csendőrség a cégnek visszaadta a lóthnid 

levő 100.1)00 dinárt is, s így a cég kára már te. - 
je sen megtérült.

Ezek utján a ecg már nem fog Tóth ellen 
semmiféle feljelentést tenni, mert szerin­
tük az elsikkasztott összeg megtérült s óh 
iWár ezek után nem kívánják a további 

eljárás megindítását a pénztáros ellen.

A cég eszerint a maga részéről el intézetnek IckinU 
az ügyet.

Tóthot a csendőrség letartóztatta.
Fetter Imre

Művészies kivitelű

GOBELIN-KÉPEK
dinártól kezdve kaphatók

Klein <len5-nél
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Novi szád város pert indít a 
villanytelep ellen a szerző­

dés megsértése miatt
A város kéri a bíróságot, hogy adjon neki jogot a szerződés 

felbontására irányuló kérvény benyújtására és a telep
megváltására

Norvisziid város képviselőtestülete teg- j 
nap délután rendkívüli közgyűlést tartott, j 
\ közgyűlést lél négy órakor dr. Borota
Branisz.láv polgármester nyitotta meg. Üd­
vözölte az egybegyűlteket, majd rövid be­
szédben emelkedett szavakkal emlékezett 
meg Briand Arisztid haláláról. Kiemelte az 
elhunyt állam l óriin i erényeit és méltatta azo 
kát a tetteket, amelyet Briand Jugoszlávia 
és a jugoszláv nép érdekében cselekedett. 
A közgyűlés felállással fejezte ki részvétét 
a kiváló államférfin halála lelett.

A közgyűlés ezután áttért a napirend 
egyes pontjainak tárgyalására. A tárgysoro­
zat harmadik pontján a város és a villanyte­
lep közötti szerződésnek a villanytelep ré­
széről a városi tanácshoz benyújtott módo­
sításának kérdése szerepelt. Ing. Plavsics 
K aszta műszaki tanácsos ismertette a mó­
dosítási javaslatot és a városi jogügyi, pénz­
ügyi és gazdasági bizottságának álláspont­
ját. A bizottság arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a villanytelep által benyújtott 
módosítási tervezetet nem fogadja cl olyan 
lármában, ahogyan azt a villanytelep módo­
sítani kívánja és ezért olyanértelmiü javas­
latot terjeszt a képviselőtestület elé, hogy 
azt a bizottságot, amely a kérdéssel foglal­
kozik. kiegésziti még négy taggal. A kiszé­
lesített bizottságnak az lesz a feladata, 
hogy a kérdést alaposan tanulmányozza és 
azután terjessze véleményét a városi tanács 
elé. A javaslatot egyhangúan elfogadják és 
megválasztják az uj bizottsági tagokat.

A bizottsági tagok megválasztása után 
dr. Majinszki Koszta városi főügyész ismer­
teti a villanyteleppel kötött szerződések a- 
zon pontjait, amelyeket a társulat megsér­
tett, illetőleg, amelyeket nem teljesített. Er­
re vonatkozólag a szükebb bizottság meg­
állapította, hogy a villanytelep a szerződés 
ellenére a Noviszád—Beoesin közötti veze­
tékben 30.000 volt feszültségű áramot szál­
lít Beoesinnak, holott az 1908. október 10- 
én előirt szerződés értelmében a villanyte­
lepnek csak 15.000 voltos áram vezetésére 
van joga. A bizottság ezért úgy határozott, 
hogy a villanytelep ellen pert indít a növi-, 
szádi törvényszéken az 1908. október 10-én 
kötött szerződés 4. paragrafusának megsér­
tése. miatt és hogy a magasfeszültségű, és az 
életre veszélyes áram előállításának meg­
tiltását kéri, valamint a szerződés többi 
feltételeinek megsértése, illetőleg nemteljesi 
lése miatt a városi főügyész utján panaszt 
emel ellene. A letiltást a város végezné.

A javaslathoz elsőnek dr. Ilics Radus- 
ko noviszádi ügyvéd szólal hozzá. Hossza­
san kifejti, hogy a villanytelep megsérti és 
nem teljesíti a szerződésben vállalt köte-; 
lezetfcségeit. Vannak a szerződésnek azon­
ban más pontjai is, amelyeket a villanytelep 
.szintén megsért, illetőleg elhanyagol. Fel­
szólalásának tárgyát tulajdonképpen a vá­
ros részéről a villanytclcp ellen megindítan­
dó per képezi. Helyesli a bizottság ama el­
járását, hogy a panaszt úgy fogalmazták 
meg, hogy abban meg nem határozott kár­
ról .tesznek említést és ezeknek az orvoslá­
sát kéri, mert ebben az esetben az illetékek 
is jóval kisebbek. Azonban azt javasolja, 
hogy a város a panaszban kérje a villany- 
teleppel való szerződés felbontását is. Ne 
szalassza el a város ezt a rendítivül kedve­
ző alkalmat, amikor fényes üzleti lehetőség 
is áll előtte. Történelmi ez a pillanat és 
mindnyájan megegyezünk abban — mondot­

ta dr. Ilics —, hogy pert kell indítani, a- 
zonban az a kérdés, hogyan? A városnak 
egyben kérnie kell a szerződés felbontását 
is, mert igy a város a maga kezébe vehetné 
a villanytelepet és ezzel egyszerre meg­
szűnne az az általános ódium, amely a vil- 
lanytclep iránt a városban osztatlanul min­
denkinél egyenlő. Itt felvetődik a kérdés, 
hogy mennyibe kerülne a villanytelep meg­
váltása. Számításokat végez és megállapít­
ja, hogy a vételár nem lenne több 40 45
millió dinárnál. Mi magunk alapítanánk kun 
zernt és a városnak hatalmas jövedelme len­
ne az üzletből.

Most azonban arról is szó kell hogy es­
sék, hogy a város hol perelje a villanytelc- 
pct. Minden körülmények között a törvény­
széket javasolja, mert csak abban az eset­
ben lehet elérni azt, hogy az ügy a fclebbvi- 
teli bíróság elé kerüljön, amely azután tel­
jes érvényű ítéletet hozna a kérdésben.

Dr. Ilics beszédére először Bogdán ovies 
Zsivorád városi képviselőtestületi tag, majd 
dr. Majinszki Koszta városi főügyész vála­
szol. Ellenzi az eljárást, mert véleménye sze 
rint a helyzet bizonytalan lesz a három hó­
napi felmondási idő alatt. Hátha abban az 
esetben a villany telep nem szolgáltat ára­
mot és akkor a városnak hatalmas kára 
származnék ebből.

A kérdéshez dr. Borota Braniszláv pol­
gármester is hozzászól és felveti azt az es­
hetőséget, hogy ha a bíróság kimondja a 
szerződés felbontását, akkor az abban a pil­
lanatban elveszíti érvényét s nem lesz áram­
szolgáltatás.

Dr. Ilics kijelenti, hogy a villanytclcp
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I Dérnél birodalmi baok csökkentette 
a kamatlábat

™ <*■*($«*
Berlinből jelentik: A birodalmi bank mától 

kezdődő érvénnyel a váltóleszámitolási kamat­
lábat 7 százalékról 6 százalékra, a lombard 
kamatlábat pedig 8 százalékról 7 százalékra 
szállította le.

ezt semmiesetre sem tenné meg, mert ebben 
az esetben kártérítést követelhetne tőle a 
város iparossága. Ha a város panaszában 
nem kémé a szerződés felbontását, akkor 
később sem támaszthat a város ilyen igényt, 
mert keresetével elutasíthatják, mint 
ahogyr hasonló esetekben a felebbviteli bi- 
róság már hozott is ilyen határozatot.

Végül is a pénzügyi, jogügyi és gazda­
sági bizottság határozata alapján a tanács 
úgy döntött, hogy a város panaszában kérni 
fogja a bíróságot, hogy adjon a városnak 
jogot, hogy a panasz beterjesztése után 
kérvényt nyújthasson be a szerződés fel­
bontására és kérje a maga részére a vil­
lanytelep megváltásának jogát.

A közgyűlés az indítványt elfogadta, 
majd kisebb jelentőségű ügyek letárgy alása 
után fél hétkor véget ér.

— A noviszádi Fruska Gora turista- 
egyesülőt kezdeményezésére megalakul a 
rudniki turizmuls-fejlesztö társaság. A novi­
szádi turizmus-fejlesztő egyesületek vasár­
nap, március 13-án Rudnikon alakuló gyű­
lést tartanak. Az alakítandó egyesületnek 
az lesz a célja, hogy élénk működést fejtsen 
ki a Dunabánság turizmusának fejlesztésé 
re. Rudniknak mindene megvan ahhoz, hogy 
rövidesen a legelső kirándulóhellyé fejlőd­
jék. Még a háború előtt „Jugoszláv Semnie- 
ringnek nevezték el ezt a helyet, ami bizo­
nyltja, hogy Rudnik joggal tarthat számot 
turisztikai szempontból a fejlődésre. A hely 
kulturális és történelmi emlékei, valamint 
természeti szépsége minden bizonnyal nagy­
ban hozzájárulnak ahhoz, hogy az eddig el­
hagyott és kevésbé látogatott hely rövidesen 
jelentős kulturális és gazdasági előrehala­
dásról számoljon be. A rudniki szervezés 
munkálataival a noviszádi központi turista- 
egyesület rendkívül tevékeny képviselőjét. 
Jelinek Bogomirt, a rudniki járási erdőrefe­

Bécsi serié svfásár. Felhajtás 4476 zsír-sertés. 
Irányzat: Középszerű. Arak: elsőrendű 1.35 1.38,
öreg 1.21—1.30, paraszt 1.30—1.40.

A dinár árfolyama. Budapest 10.00 10.08,'Becs
12,24—12.36, Prága 58.05—58.45, Berlin 7.38—7.42, 
London 202.60.J

Zürich. Beugród 9.05, Páris 2033, London 1833,’ 
Nexvyork 317.87, Brüssel 72, Milánó 26.875, Madrid 
39J55, Amsterdam 208, Berlin 123.10, Szófia 3.75, 
Prága 15.34, Varsó 58, Bukarest 3.07.

Liverpool. Irányzat: Lanyhuló. Búza március 
5 sh 3.75, május 5 sh 5v875, julius 5 sh 8.125, ok­
tóber 5 sh 10/25.

Noviszádi terruénytözadr
Irányzat: Tengeriben szilárd, egyébként vál­

tozatlan.
Forgalom: 28 vagon.

renst bízták meg.

NŐI és FÉRFI FEHÉRNEMŰ
legolcsóbban VRNClÓ, Noetaad Kralja Petra 19

— Hatszáz di ár pénzbüntetésre Ítéltek 
egy gázoló szubot cai biciklistái. A szubo- 
ticai járásbíróság tegnap megtartott tárgyalásán 
hatszáz dinár pénzbüntetésre Ítélte Mikuska 
István szuboticai lakatost, aki az elmúlt év 
szeptember 27-én kerékpárjával a főtéren el­
ütötte Szabó Irénke nyolc éves kisleányt, aki 
az úttesten akart áthaladni. A kislány a sze­
rencsétlenség alkalmával karját törte. ______

Kézimunka modern ízléses kivitelben 
Vrnüld, Novlsad, Kralja Petra 19.

— A szép fehér fogak elérése és a
csúnya szinti fogkő eltávolítására célszerű az 
ismert, jó Chlorodont fogkrém használata. Próba 
meggyőz. Tubusa 8 dinár.

Sepsl Lajos leslő és vegytisztító
Novlszád, Uaztavszka (volt Alkotmány) ncca 13/a

alá költözött ál.

— Fej, váll cs ágy ék reumánál, idegfájá- 
! soknál, szaggatásnál és zsábánál a termé- 
I size*es ,,Ferenc József“ keserüviz rendkívül 
| hasznos háziszer, mely kora reggel egy po­

hárral 1 >evéve, az emésztőcsatornát jól ki­
tisztítja. Gyógyszertárakban, drogériákban 

1 és Msaerüzlctekben kapható.
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— DLRMITOK. Mint már jelentettük, a 
Fruska Guru turistaegylet nagy áldozatok árait 
megszerezte a Durmitor virail film előadási jogút 
a Dunubánság területére. Ez az első jugoszláv 
turietafilm, melynek eseménye a kies, du ter* 
mészeti szépségekben gazdag és Jugoszláviában 
a maga nemében egyedülálló vidéken játszódik 
le, már múlt hó ló-ke óta pereg a dunabánsúgi 
mozikban. A film Noviszádon futott először, 
de az idő rövidsége folytán nem lehetett a 
közönséget a noviszádi bemutatóról idejekorán 
értesíteni, igy a rendező egyesület közkívánatra 
mégegyszer bemutatja ma két előadás keretében 
az Odeon tonmoziban és pedig délután ö és 
este 9 órakor. A film főszereplői a zágrábi 
„Sljeme“ turistaegylet három kiváló turistája 
dr. Gusivs Bruniszláv egyetemi tanár és felesége, 
továbbá Juksics 1). a zagrebi vasút igazgatóság 
főtisztviselője. A film végigvezet egész C ma­
garán, hegyeken, völgyeken, megismerteti a szép 
vidék lakosságát életét és szokásait. A film 
szereplői macskaügyességgel másszák meg a 
veszélyes hegyoldalakat és a meredek csúcsokat. 
Izgalmas cs fárasztó mászás után érnek fel a j 

déli Alpok legmagasabb csúcsára a Durmitor 
hegycsoport liobotov kot-jára (2701) m ), majd 
az esemény Cetinjén és a kotori öbölön át a 
kék Adrián ér véget. A rendkívül érdekes és 
tanulságos film csak ma kerül előadásra méri 
sékelt helyárak mellett az Odeon lonkinóban.

_ \ pancsevói római katolikus nőügyiét özv.
dr. Kehrer Károlyné elnöknő vezetésével t hó 
6-án este 9 órakor a \\ eifert sörház nagytermében 
igen jól sikerült hangversenyt rendezett. A hang­
verseny kiemelkedő eseménye Freund I éter novi­
szádi hegedűművész s nővére I'reund 1 erez zon# 
goramüvésznő nagyszerű szereplése volt. A művész- 
testvéreket bravúros játékuk után a város diszting- 
váll és előkelő müértő és müpártoló közönsége 
meleg ovációban részesítette. Mellettük szép si­
kerrel szerepelt még Dunajesikné Zimmer Grete 
úrnő kellemes szopránjával s Horner Antal karmes­
ter precíz és nagytelinikáju zongorajátékával.

— Halálozás, Súlyos csapás érte Mayer Armin 
kereskedőt és családját, édesapja Mayer Samu l'e- 
mesvárott 65 éves korában elhunyt. Mayer Ármin 
bácskutopolai kereskedőt sokan keresték fel rész­
vét nyilvánításukkal.

— A lifácskatapolai Gazdakör március 6-án tar­
totta rendes választmányi ülését 1 ölgyesi Péter 
elnöklete alatt. Az ülésen a Gazdakört igen kö­
zelről érintő szövetkezet ügyét tárgyalták meg, -\ 
Gazdakör kívánságára dr. Sztakics Szvetozár köz­
ségi képviselő vállalta, hogy a Gazdakör érdekeit is 
képviselni fogja a villanyvilágitási ügyben. A gazdák 
nagy megelégedéssel fogadták az uj buzarendelet- 
nek hírét. v

Eltemették a mezőberényi tömeggyil­
kosság áldozatait

A gyilkos apatikusan viselkedik és nem válaszol 
a hozzáintézett kérdésekre

Hirt adtunk arról a szörnyű tömeggyilkosság­
ról, amely hétfő délután történt Mezöberényen. 
Bcreczki József 40 esztendős gazda, örökösödési 
perből támadt veszekedés közben baltával agyon­
ütött három asszonyt és két kisleányt. A gyilkos 
szörnyű tette után a kútba ugrott, de kihúztak és 
letartóztatták.

A gyulai törvényszék ügyésze, vizsgálóbírója 
és orvosa tegnap délelőtt Mezöberényen helyszíni

szemlét tartott és felboncolták a holttesteket.
A szörnyű gyilkosság öt áldozatát tegnap

délután eltemették, óriási részvéttel.

A gyilkost a gyulai törvényszék fogházába szál­
lították. Apatikusan viselkedik, révedező tekintet­
tel mered maga elé, nem válaszol u hozzáintézett 

kérdésekre.
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— ^t<*ghivó. A (evil ia egyházi női énekkar 
összes tagjait felkérem, hogy u csütörtökön és szom­
baton este 6 — 7-ig, a férfikar összes tagjait pedig 
arra kérem, hogy a szerdán és pénteken este 8 9-ig 
tartandó énekórákra •— annál is inkább eljönni 
szíveskedjenek, mert egészen uj énekeket tanulunk 
be. Egyben mindazokat a római katolikus hölgyeket 
és urakat, — akik a komoly és magasztos egyházi 
énekeket szeretik felkérem, hogy a Cecília egy­
házi énekkarba belépni szíveskedjenek. — Léh 
Jakab karnagy.

— Megválasztották a sztarihecsei alsóváros! hit­
község képviselőtestületét. A sztarihecsei alsóvárosi 
római katolikus hitközség hétfőn tartotta meg a 
hitközségi képviselőválasztásokat. A titkos válasz­
táson ellenzéki lista nem szerepelt. A hivatalos lista 
jelöltjei a következők voltak: Az értelmiség köré­
ből: Nagy Lajos, Neogrády József, Pásthy 1 ere ne, 
Tihanyi Ernő; a kereskedők és iparosok köréből; 
Turay András, Csábi Lajos, id. Janek József, 
Mák Péter, láncos István, póttagok: Lukács Sán­
dor, Varnvu Lajos, loth István, Német 1 erenc 
(kunié); a nagyobb birtokosok köréből: Borbás 
Imre, Csészék Ferenc Sándor fia, Józsa János, 1 ótli 
Lukács, Terek József József fia, póttagok: Bajcsi 
József, Megyeri Ferenc: a kisgazdák köréből: Ba- 
laska Ferenc György fia, Kiss József (sárvári),

Nagy Antal (félegyházi), Ördög Urbán, Sárkány 
István (botra), Papp János (szegedi), póttagok: Sár­
kány Sándor, Papp József György fia, Megyeri 
György, Balázs Lajos; a munkások köréből: Czvitkó 
György, Cseh Antal, Masics Antal, Oroszlámos Ist­
ván, Kozma József, póttagok: Mák István, Csapó 
János, Kovács György Márton fia, Baglyas Mihály. 
Csizofszky István elnöklő plébános este 5 órakor 
lezárta a választást s a hivatalos lista valamennyi 
jelöltjét megválasztottnak jelentette ki.

— A noviszádi eszperantisták tanfolyama, mint 
ismeretes, e hó 7-én nyílt meg. Eddig több niirft 
harminc hallgató jelentkezett. Beiratkozni még le­
het az előadások napján, szerbek, magyarok és 
Piaiadók: pénteken és hétfőn este 8 órakor az 
Usztavszka ueca 9 alatti állami iskolában.

— Agyonlőtte magát Putty Fia elvált férje. 
Budapestről jelentik: Tegnap reggel a Baross téri 
Központi szálló negyedik emeletének egyik szo­
bájában főbelőtte magát Szepessy Zoltán encsi 
főszolgabíró. A főszolgabíró, akinek már nagyobb 
gyermekei vannak, két nappal előbb érkezett a 
fővárosba, ahol nagy mulatást rendezett. Hátra­
hagyott levelében azt Írja, hogy anyagi gondok és 

I az önmagával való meghasonlás miatt megy a 
1 halálba. Szepessy Zoltán első férje volt a magyar 
I származású Putty I.ia filmsztárnak.

Hálószoba, ebédlő, konyhabútor
*• miede» lakié beremdeetel cikk legolceóbb be- 
seersiel lerriea ti n|onnen meCnyHt

„HameStaj“ a. Htröováiwi
bútorüzlete, Moviszád, Jevrejszka ul. 4.

_ Elitéit szerencsejátékosok. A topolai csend- ,
őrsig tetten érte ez év január 16-án Benesik Jó- { 
zsef, Faragó Boldizsár, Barát József és Győri Jó- | 
zsef topolai lakosokat, amint egyik vendéglőben 
tiltott szerencsejátékot játszottak. A járásbíróság j 
előtt szombaton tárgyalták az ügyet. A járásbíróság . 
egyenként 600 dinár pénzbírságra, vagy behajtha­
tatlanság esetén 10 napi elzárásra Ítélte a játéko­
sokat, azonban az Ítéletet egy évre felfüggesztette,

_ Az amerikai kormány 40 millió bushel huzat
oszt szét a munkanélküliek között. Washingtonból 
jelentik: Hoover elnök aláírta azt a kongresszus 
által elfogadott törvényjavaslatot, amely 40 millió 
bushel búzát utal ki a munkanélküliek élelme­
zésére és az. árvizsujtotta vidék vetőmagállomúnyá- 
nak növelésére.

_ Novisziádi uriassz.oríy tragikus halála Bu­
dapesten. Simon Vilmos Usztavszka uccui kereskedő 
felesége néhány nap előtt rokonai látogatására Bu­
dapestre utazott, ahol a dühöngő spanyoljárvány­
nak esett áldozatul. A mélyen sújtott család iránt 
általános részvét nyilvánul meg. Az. elhunytat haza 
hozzák és c hó 10-én, csütörtök délután 4 órakor 
helyezik örök nyugalomra a helybeli római katolikus 
temetőben.

w. • OT.» •«wm.-.f «S' *1-
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A finn kormány védekezik a felkelő lappok ellen. Felső kép: Finn rendőrök átku­
tatják a Helsinki leié haladó autókat. Alsó kép: A kormányhü csapatok tábori kony­

hája szánkón.
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— Missziós buesunap Bácskopcv r o v o- 
•svclón. A sztáribecscji kerületi papság a 
húsvéti szent gyónás elvégzésére a petrovo- 
szelói r. k. híveknek csütörtökön, március 
10-én missziós bucsunapot rendez. E napon 
űz ünnepi nagy mise 10 órakor lesz szentbe­
széddel és a kerületből összegyűlt papok 
egész nap a gyóntatószékben a hívek ren­
delkezésére állanak.

— A noviscsádi jótékony orosz nőegylet 
teádéi u tán ja. A kirilcrvna Marija orosz nagy 
hercegnő védelme alatt álló noviszádi jóté­
kony orosz nőogylct, vasárnap március lil­
án délután négy' órai kezdettel tánccal egy­
bekötött teadélutánt rendez, amelyen cgy- 
xiítal a beogradi Zahxaev Anna dix at.szalon 
modelljeit mutatják be. A dixatrevün tő Leg 
reggeli toalettek, piyamák stb. szerepelnek. 
\ tea délután alatt Kral jcx a Stela ballcttán- 

cosnö, a berlini Komedie és Renaissance 
Theater volt tagja ballcttáncokat lejt. Be­
lépti dijak 15, 10 és diákok részére 5 dinár, 
\ tánczenét a katonai zenekar szolgáltatja.

— A közös kamara mellett foglalt állást a 
szom kori ipartestület. A szombori általános ipar- 
testület vasárnap délelőtti közgyűlésén elnökké is­
mét Mikovics Milan mészárost választották. A fel­
ügyelő bizottság tagjai Ilusvéth István, Milosevics 
Voljko és Valient Sándor lettek. Választottak még 
24 választmányi rendes és 6 póttagot. A közgyűlés 
íz évi jelentések elfogadása után kimondotta, hogy 
,i közös kereskedelmi és iparkamarák fenntartását 
tartja szükségesnek.

Ma, az ODEONBsm
— Elitéit kuruzslónő. A noviszádi tör­

vényszék tegnap foglalkozott Drozsnik Má­
ria irigi asszony bünpcrévcl. Drozsnik Má­
ria ellen az volt a vád, hogy kuruzslással 
foglalkozott. Az asszonynak olyan nagy hi­
re volt, hogy Noxiszádról is fordultak hoz­
zá tanácsért, orvosságért, amit Drozsnik Má 
ria azután a hiszékeny emberekkel jó áron 
megfizettetett. A tegnapi tárgyaláson a bí­
róság a javasasszonyt bűnösnek mondta ki 
és 14 napi elzárásra ítélte, azonban az Íté­
let végrehajtását egy évre felfüggesztette. 
Drozsnik Mária az Ítéletbe belenyugodott.

VBBASZ1 HÍREK

B KERESKEDELMI ÉS IPBRBAMK, NOVISZÁD,

gazdáknak
Isméi folyósít rSvIdleíáratn kölcsönöket
prima bácskai földekre holdanként 1000 diná ig

— A bácskógradistei véres bál ügye a 
noviszádi törvényszék előtt. A noviszádi tör­
vényszék tegnap foglalkozott a Bácskőgra- 
(1 isten 1928 november 25-én lezajlott véres 
hál ügyével. Az említett napon Bácskogra- 
distén özvegy Szőke Mihályné vendéglőjé­
ben bálát tartottak. A bálon resztvettek a 
Zavarkó testvérek is, Lajos és Ferenc föld­
művesek. A bálon tartózkodott a legények 
régi haragosa, Baranyi Mátyás is, akivel 
tánc közben a két testvér összeszólalkozott. 
A veszekedésből rövidesen tettlegességre ke 
rillt it sor és ezalkalommal a Zavarkó test­
vérek Darányit több késszurással megsebe­
sítették. A tegnap megtartott tárgyaláson a 
bíróság a Zavarkó testvéreket fejenként 14 

14 napi elzárásra ítélte, azonban az ítélet 
x égrehajtását egy évre felfüggesztette.

— Aki a billiard dák ót verekedésre 
használja. Bácstopoláról jelentik: A bácsto- 
|K)lai járásbíróságon a napokban tárgyalták 
Tölgycsy Béla malmos testi sértési ügyét. 
Tölgycsyt azzal vádolták, hogy az elmúlt 

év március harmadikén apja, Tölgycsy Pál 
vendéglőjében nézeteltérés közben billiard 
dákóval úgy sújtotta fejbe Singer József 
malmost, hogy a dákó eltörött, Singer pe­
dig a kezén és fején könnyű sérülést szen­
vedett. A tanuk kihallgatása után a járas- 
biró Tölgycsy Bélát könnyű testi sértésben 
találta vétkesnek és ezért tizenöt napi el­
zárásra és 200 dinár perköltség viselésére 
ítélte. Az Ítélet végrehajtását a bíróság egy 
évre felfüggesztette.

— Fűzőket ^melltartókat méret szerint 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Növi 
Sad.

Szombaton könnyen végzetessé xálható 
szerencsétlenség történi \ rhászon. Gáics J. 
kulai autóbusz tulajdonos luxusautója ösz- 
szeütközött a x rbászi Szeidl Nándor és fia 
cég teherkocsijával. Az autó utasainak és a 
kocsisnak nem történt különösebb baja, de 
a kocsi elé fogott két ló súlyosan megsé­
rült. Ugyancsak nagy kárt szenvedett az 
autó is. A sztárix rbászi vadászegylet őr­
járatai megállapították, hogy az utóbbi idő­
ben a mezőn nagyon sok csapdát állítottak 
fel. Több vadorzó nevét sikerült megállapi- 
tani. Az egylet a vadorzók ellen megtette a 
bűnvádi feljelentést. Az iparosdalárda 
vasárnap tartotta meg ezévi rendes közgyű­
lését. Az egylet eddigi elnökét (layer Jakab 
butorgvárost, diszelnöknek x álasztotta meg. 
Az uj elnök Metzger Fülöp ipartestületi 
alelnök lett. Szombaton este kezdte meg 
a kaszinó és a kulturbund közös Goethe ün­
nepségek »sorozatát. Az estélyt Krámer Már" 
ton, a kaszinó elnöke nyitotta meg. Az ipa­
rosdalárda egy karéneke után llilkcne Fü­
löp bceskereki tanár, az ország legismer­
tebb Gocthe-kutatója, tartotta meg magas­
ai vóju előadását „Goethe ifjúkora“ címen. 
Befejezésül Dvorzicski D. zenetanár zon­
gorán két részletet adott elő a Werther ci- 
inü operából. Az estélyt vasárnap az ipar- 
testületben megismételték. A Goethe-ünnep- 
ségek második estjét csütörtökön és xasár- 
nap tartják meg. Az előadó dr. Linden­
schmidt Mihály főgimnáziumi tanár lesz.

DURMITOR
SACSkOGRADlSTEI HÍREK

Az ipartestület február 6-án délután 2 
órára összehívott rendes évi közgyűlése, mi­
ntán a tagok határozatképes számban nem 
jelentek meg, nem lévén megtartható, a már 
megállapított napirend mellett március lil­
án tekintet nélkül a megjelentek számára 
fog megtartatni. — A népkör vezetősége a 
legutóbb megtartott választmányi ülésén el­
határozta, hogy az ingyenkonyhán a sze­
gény iskolásgyermekeknek adandó egy ebéd 
kiállításához 150 dinárt, a népkör pénztá­
rából kiutal. — Az ingyen konyhán az el­
múlt héten a szegény iskolásgyermekeknek 
ebédet adtak: Vojnovics Mladen községi bí­
ró, Vojnovics Milorad gazdálkodó, Benkő 
Istx án kereskedő, Agrarna Zajednica, Ká­
kics Lros gazdálkodó, Odoresics Franjo ál­
lomásion ök és Klinoczky Panni urleány. —

Az elöljáróság szeretné az ingyenkony- 
hát legalább a tavaszi munkaidő beálltáig 
fenntartani. Ez annál is inkább remélhető, 
mert a gazdák között még sokan vannak, a- 
kik a konyha fenntartásához eddig még 
semmilven módon hozzá nem járultak.

jött és most kiesett minden orvosi beavatko­
zás nélkül. Érdekes, hogy eddig sohasem 
érezte, hogy a karjában golyó van. Az érde­
kes eset az egész községben nagy feltűnést 
keltett.

A vásár ügye, amelyben, mint már je­
lentettük, a község kérte a minisztériumtól, 
hogy a törvénytől cltérőlcg bérbe adhassa.

A náihaláz, infnenza is ra­
gályos torok-bajok ellen 
megvédik az

Kaphatók mindé0 
gyógyszertárban. 

Ára kicsiny csomagolásban 8 dinár 
nagy csomagolásban 15 dinár

BÁCSI HÍREK:

Elkésett háborús emlék, kempf Flórián 
bácsi kőművesmester szintén résztvett a vi­
lágháborúban mint népfelkelő és az 1915. 
évben meg is sebesült. Sebe annak rendje 
és módja szerint begyógyult és újra a harc­
térre került és a háborút mint utász végig­
szolgálta. A napokban reggel, ahogy felkelt, 
nyújtózkodás közben egy koppanást hallott 
és amint annak okát kutatta a legnagyobb 
meglepetésére egy fegyvergolyót talált a föl­
dön. Nem tudta elképzelni, honnan került 
a golyó a szobába, amikor észrevette, hogy 
karja sajog és igy jött rá, hogy ezelőtt 17 
évx'el sebesülésekor a golyó a karjában ma­
radt és az idők folyamán mindig kijebb

x égleges elintézést nyert, még pedig úgy, 
hogy a minisztérium az engedélyt nem adta 
meg a vásárjog bérbeadására és ennélfogva 
a helybeliek nem fizetnek semmiféle hely­
pénzt, mig a vidékiek a bánsági szabályren­
delettel egységesen megállapított helypénze­
ket tartoznak csak fizetni. Ezek beszedésé­
re a község több személyt fog alkalmazni, 
akik az elöljárók ellenőrzése mellett lógják 
ezen munkát elvégezni.

A bácsi vadásztársaság legutóbbi köz­
gyűlésén a következő vezetőséget választot­
ta meg: Elnök Fenn ért István lett, vadász- 
mester Vorgics István, pénztáros Kampói 
János és titkár Kajdics Antal.

Az iparosi!juság husvétra Gaugesz Ist­
ván rendezésében műsoros estet készít elő 
német és államnyelvü darabokból.

—o—

Halálért három havi fogság. Hétfőn tárgyalta 
' Szom borban Szarka törvényszéki bíró Vál Antal, 
j 26 éves priglevica-szveti-ivani lakos bűnügyét. Vál 
j még 1930 november 26-án egy hajtóvadászat alkal­

mával hasba lőtte S eh vager Andrást, aki sérülésébe 
rövidesen belehalt. A tárgyalás folyamán kitűnt, 
hogy Vál előre tartott puskája véletlenül sült el, 
ezért a biró a vádlottat gondatlanságból elkövetett 
halált okozó súlyos testi sértésben mondotta ki 
bűnösnek s ezért 3 havi fogházra ítélte.

TURISTAFILM
— A h ácskopetrovoszelói önkéntes íüz 

oltó testület közgyűlése. Vasárnap, március 
6-án délután 4 órakor Dzsendics Szimó köz­
ségi főjegyző elnöklete mellett tartotta meg 
a petrovoszelói önkéntes tűzoltó testület évi 
rendes közgyűlését. Kelemen Dc-zső parancs 
nők 1931. évi beszámolójában jelentette, 
hogy a következő évben (1933) tartja meg 
a testület fennállásának 50 éves jubileumát 
zászlószenteléssel egybekötve s ez alkalom­
mal kegyelctcs szavakkal emlékezett meg a 
testület elhunyt alapitó tagjairól. Bejelen­
tette, hogy az elmúlt évben egy nádasház 
égésén kívül nagyobb tüzeset nem fordult 
elő, majd a tagokat összetartásra és bajtár­
si szere tétre buzdította. A jelentések tudo­
másul vétele után a közgyűlés véget ért.

— Sibality (Szubotica) kétszersültje és 
süteménye a legjobb.

— A noviszádi Fruska Gora sport- 
egyesület nagy si-kirándulást rendez Bud­
inkra. A sikirándulást március 13-án tartják 
a noviszádi résztvevők szombaton, március 
12-én 11.22 órakor indulnak, a beográdiak
15.25 órakor. Érkezés Gornyi Milanovácra
20.25 órakor. Gornyi Milánovácról autóbusz 
szállítja a résztvevőket Rudnikra, ahol az 
éjszakát töltik. Visszatérés vasárnap, már­
cius 13-án délután autóbusszal Gornyi Milá­
nó vácon keresztül, Gornyi Milánovácról vo­
nattal 15.40 órakor. Bcográdba érkezés 16 
óra 32 perckor. Noviszúdra gyorssal 20.35, 
személyvonattal 23.30 órakor. A Fruska Go­
ra sportegyes ület felkéri azokat, akik 
részt óhajtanak venni ezen a sí-kirándulá­
son, legkésőbb péntek estig jelentkezzenek 
a Putnik noviszádi utazási irodájában, le­
vélben, vagy személyesen. A résztvevők fél- 
áron utazhatnak, a harmadosztályú jegy ára 
oda és vissza (Noviszád Gornyi Milánó vác

Noviszád) 83.30 dinár.
— Helyszíni szemlére vitték a becskerv- 

ki rablógyilkost. Becskerekről jelentik: 
Brankoxics Sztcvan a bceskereki törvény­
szék vizsgálóbírója tegnap délelőtt a hely­
színre vezette Mango Jánost, aki mint is­
meretes, a múlt héten meggyilkolta és ki­
rabolta Tamarinszki Velinka munkásasz- 
szonyt. A rablógyilkos a helyszínen egésa 
testében remegve és sírva játszotta le a 
gyilkosság lefolyását és ezúttal is tagadta, 
hogy az asszony meggyilkolását előre tér* 
vezste v olna. »
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Kiizgy ülések vasái napja S/ nnhorban. Vasár­
nap délután 4 órakor tartotta a szombori katolikus 
l.egénvegylcl évi rendes közgyűlését, melyen az évi 
jelentések felolvasása után megválasztottak az u j 
tisztikart. Világi elnök lett Galac illés, ifjúsági 
elnök Kandier Nándor, jegyző Hátit Jo/.svl, helyettes 
jegyzők Hrzák István és Balassa István, pénzt ár nők 
(iV urica Antal, ellenőrök 1 nnvsy Gyula és luk its 
Jenő, gazda xdám Gyula, ügyész <lr. \ ukovics Gerö, 
könyvtárnokok Gessner Vilmos, Bosnják S/ever, 1. 
dékán Kngerth Mátyás, II. dékán Ugry I.ászló. V 
\ u'asztinány: dr. Schmidt Konrád, dr. Scheib Ka­
roly, dr. Gander Ferenc, lohol' József, Spanyol 
József, Koncsru Antal, Nagy Péter, l.ittvay János, 
Hűek Dezső, Szűcs Mihály, Herezeg János, Merkl 
Péter, Ráics Ferenc, Pastrov ics Gyula, I.endv ay 
Vndrás, Vlendler József, Szeitz Ferenc, Magyar 
István, Csányi Fajos, Sulyok János, Moso Alajos, 
Farkas Jenő, 1 irány Pál, Zsuljevics Antal, Hajnal 
Pál, Benedek István, Schmidt Béla. Póttagok lettek: 
Karajkov János, Kovács Lajos, i l j. 1 hóm a Antal, 
if j. Steiner Márton. Ugyancsak délután 4 órakor 
a városháza kis tanácstermében tartotta évi köz­
gyűlését a jótékony magyar nőügyiét. A felolvasott 
jelentésekből kitűnt, bogy az egyesület tagjainak 
száma 322-re emelkedett, segélyben részesült sze­
gényeinek száma pedig 112. V részleges tisztujitás 
során elnöknő lett dr. Hetlesheimer Imre né, ulelnök - 
nő özv. Bvermann Sándomé és ( sáv ősi Sándorné, 
számvizsgálók Bodonyi Gyuláné, Magassy A atal né 
vs dr. Radó Dezsőné. A közgyűlésen kegyelet es 
szavakkal emlékeztek meg VV undszám Idáról, az 
elhunyt elnöknőről, aki 25 évig állott az egyesület 
élén s jegyzőkönyv i köszönetét szavaztak özv. Xá- 
rászné sz. VV'undszám Kornéliának eddigi fárado­
zásaiért. A szom bori magy ar olv asókör délután 
lel ti órakor tartotta közgyűlését, mely program­
szerűen folyt le. FI nők ismét I* a 1 c ioné Nándor dr. 
lett, igazgatók Uéderer Dezső dr. és May er Jenő 
dr., ügyész Deák Leó dr., jegyző Kohlmann Dezső 
dr., pénztáros Szlávy Szilárd, választmány i tagok 
pedig: Aczél Béla, Gzcizl Lajos dr., ifj. 1 alcione 
Nándor dr., Gaál István dr., llaméder Károly,
I letteszheimcr Imre dr., Duchon János dr., Kiss 
Pál, Magassy Antal, Mérő Ignác, Müller János dr., 
Nikolics György dr., Predragovics Koszta, Scheib 
Károly dr., Strasser Géza dr., Sztrilieh Zsigmond, 
Tibor Krv in dr., Tóth József dr., 1 arany i Zsig­
mond dr , Tburszky Pál, W alient Sándor, Wioll- 
heimer József dr. és W'ürtz Mihály dr. A polgári 
kaszinó vasárnap délelőtti közgyűlésén a következő 
vezetőséget választották meg: elnök Petényi József, 
alclnök dr. Ráics Tamás, igazgató Zvvirscbitz Ká- 
roly, aligazgató Weiland Iván, pénztárnok Gracl'f 
István, ügyész dr. Hoffmann János, jegyző Heiner 
Márton. V álasztmányi tagok lettek: Angyal Nándor, 
Aczél Béla, Czirfusz Károly, Cz.uczonics Sándor, 
Gép József, llrahovszky István, dr. Iletteszheimcr 
Imre, Herczog János, Inhoff József, Kovalovsz.ky 
József, Lopedat Milos, Lewung Károly, Mérő Ignác, 
Milagycv Szávai, dr. Nikolics György, Pfaff István, 
Rcffle Jakab, Spanyol József, Sztrilieh Zsiga, Yi- 
dákovics Károly, Tantner Ottó, Taubner Ferenc, 
VV alient Sándor, dr. VVürtz Mihály, számv izsgálók 
pedig: Holpert Simon, Schwerer József és Stehler 
Sándor.

POROSZ KŐSZÉN Sff!3SÍ 
Vinkovícs fatelepén
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A becskereki ipart-e stillet k,"> gyűlés?. 
Becskerekről jelcrtik: \ becskct ck i iparlcs- 
k Ti let hét lön este tartotta közgyűlésit l.e- 
kics Bozso alelnök vezetésével, (joluhiesies 
Milan jegyző ismertette az ipartest-ülőt múlt 
évi munkáját és kifejtette, hogy az elmúlt 
évben 45 iparos adta vissza engedélyét es 
uj iparengedélyéit estik .10 folyamodott. \| 
jelentés elfogadása után titkos szavazással 
megválasztották az uj vezetőséget, öt el­
nökjelöltre szavaztak, a legtöbb szavaza­
tot Mersbachcr János kapta és így öt vá­
lasztották meg v Inökké. Alelnökök: Lekies 
Hozna és Tóth l’ercne. Az 1932. évi költség- 
vités elfogadásával a közgyűlés veget ért.

__\ becskereki munkások hitetsziívet-
LcaScte hétfőn este tartotta közgyűlését Szi- 
mies Damján elnökletével \z ét 1 ich ütésből 
kiderült, hogy a szövetkezet h t lét mind­
össze tizennyolc tag vette igénybe, a nyolc 
százalékos kamat múlott. \ közgyűlés ez­
után uj vezetőséget választott, elnök ismét. 
Szimics Da inján lett.

19J2 március 9
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Katolikus husvélkor Budapesten 
látszik két mérkőzést a Jugoszlávia

Különvonatot szerveznek a drukkerek kérésére

Hosszas tárgyalás után végre 1 i\iroztak 
a beográdi Jugoszlávia budapesti vendég- 
szereplését. A népszerű beográdi ,,pirosak 
március 27 és 2.1- in játszanak Budapesten. 
Első nap előmérkőzést játszik a Jugoszlá­
via a 111. kerülettel a pesti derby, a i'eivne- 
város Hungária mérkőzés előtt. Ilusvét 
másnapján a most nagy tormában levő Hun-

I _

pária lesz a beográdink ellenfele.
Első nap nem féltjük a Jugoszláviát, 

hisz néhány hét előtt könnyen verte 8 :4-rc 
a III. kerületieket, másnap már nehéz dolga 
lesz a ,, piros aktiak“, bár az előző napi Fe­
rencváros meccsel a lábában a Hungária 
sem lehet oly veszélyes, mint pihenten.

Bajnoki mérkőzések eredményei a no- 
vis/ádi alszöv elség szeremi cs ipa t jóban :

Szremszka Mitrovica: MSK Zanatlija 
7 :J (2:1). Biró: Perenesev ies.

Rádnicski Podrinje 3: 1 (2:1). Biró: 
Georgi jev ics.

Mokriin: Dusán Szilái (\ rsue)—Deli ja 4:0 (2:0).
I Isőosztályu bajnoki, bíró: Bogdán. \ rossz idő 
dncura szvpszánni közönség előtt játszottak le a 
becskereki alszöv elség cl- > tav aszi ba jnoki inéi kö- 

j zését. A második fordít >.n az elsőosztályu kerületi 
bajnokok kerülnek össze, bogy eldöntsék a baj­
nokságot. Egyforma eséllyel indult mindkét csapot 
a küzdelembe, de a nagy ubbtudásu vrsaeiak megér­
demelten kerültek ki győztesként. A mérkőzés erős 
iramban folyt le és különösen az. első tél időben 
volt igen élvezetes. A Dusán Szilni tchnikai fölénye 
csakhamar kidomborodik és a Dodija csak kétség- 
beesett kísérleteket tesz a védekezésre. A második 
félidőben a Deli ja kerül némi fölénybe, ellenfelének 
védelme azonban kitünően működik. A győztes csa­
pat legjobb része a csatársor volt, melyből különö­
sen Roglics center játéka emelkedett ki. Jók voltak 
még: Pavlov ics, Mitrnv ics és X'rhulj. Bogdán ki­
tünően vezette az erős mérkőzést.

A zágrebi vezető egyesületek ang >1 csa­
patokká! tárgyalnak, ha a tárgyalások ered­
ményre vezetnek, úgy husiéikor angol ven­
dégei lesznek Zágrebnek.

Bécsi profiliga eredménye?:
Vienna WAV 3:2, Rapid Szlovén 3:2, 

Brigittcnaucr Hakoah 1:1.
V Franciaország—Svájc nemzetközi vá­

logatott mérkőzést március 20-án játszók le 
Póri sluui tt c ölömbe si stadionban.

Yrbászi sporthírek. \ VSC vasárnap délelőtt, 
tartotta ez évi rendes közgyűlését, melyen a tagok, 
nagyon szép számban vettek részt. A közgyűlés vita 
nélkül fogadta el a vezetőség jelentését. Nagy ér­
deklődés mellett tartották meg az uj választást. 
Elnök ismét Milovuncsev Ili ja lett, másodelnökök: 
Pírnál Albert és Mannvveiler József. Az egyes szak­
osztályok elnökei: futball 1 lilkene Károly, tennisz 
ing Weber Henrik, ping-pong Sári Jakab, ke­
rékpár Kirszt Fülöp, torna Burlacb Jakab. A vá­
lasztmányi) a a község sportolóinak javát válasz­
tották be. Az uj vezetőség föfcladatai közé tartozik 
a jubileum előkészítése és az egylet anyagi szaná­
lása. A VSC vasárnap nyitja meg a tavaszi sze­
zont, a kulai Rádnicski ellen játszandó barátságos 
mérkőzéssel. 1 la a VSC-pálya vasárnapig használ­
ható állapotba kerül, akkor nem Kilián lesz a 
jnérkuzés. A Duleisz ugyancsak vasárnap játssza 
első tavaszi mérkőzését a Szcntai AK ellen Szent á>g 

V bajnoki mérkőzés esélyei teljesen nyíltak.
A Szomhori TK vasárnapi közgyűlésén dísz­

ei nőkké dr. Makszimovies István volt polgármes­
tert, elnökökké Grádics V itomirt és Spanyol Jó­
zsefet választották. Helyetteseik lettek dr. V uko­
vics Gerő és Rcffle Jakab.

L j sport egy let van alakulóban llneskatopolán. 
Az ifjúmunkások akarnak Rádnicski néven .sport­
egyesül etet alakítani, melyben főleg a futballt és a 
birkózást kultiválnák.

Megdöntőnek Lacloumuege egy angol:
ménfői des v ilágrck ordjálí
Karrachiból (India) jelentik, hogy az 

ottani atlétikai versenyen egy fiatal hindu 
katona, Ghulsar, megjavította Eaduomuege 
egy angol mérföldes világrekordját. Az uj 
világrekord 4 perc 8.4 másodperc.

Drukker autóbuszt Indít a INAK március
20- én Sakácra
A NAK március 20-án játszu esedékes 

bajnoki mérkőzését Sabáeon. 1 log)' az egye­
sület lehetővé tegye a drukkerek jelenletét 
ezen a fontos mérkőzésen, elhatározta, hogy 
,,drukkerautót“ szervez a subáéi útra. A 
drukkerautó március 20-án indul délelőtt 
fél 10 órakor a NAK pályáról. Meneldij 
oda vissza 70 dinár. Jelentkezni Klemm 
Károly fodrász üzletében (Jev rejszka ulica) 
és Lehrer Ottónál, Eullaki ut 70 lehet. Az 
egyesület kéri tagjait és barátait, hogy mi­
nél nagyobb számban jelentkezzenek.

(bizsud sporthírek. A napokban már bírt ad­
tunk arról, hogy a húsvéti ünnepek után ismét 
megindulnak a Leszmeiszter serlegmérkőzések. Az 
újonnan alakult odzsaci Gradjanszki máris jelent­
kezett a serlegmérkőzésekre; úgy hogy most még 
bét csapat jelentkezése fogadható el, amelyek kizáró­
lag az odzsaci járáshoz tartoznak. Az Odzsaci 
Spur; Club elfogadta a becskereki Sclivvaebische 
húsvéti kétnapos meghívását. Az OSV vezetősége 
utolsó választmányi ülésén úgy határozott, hogy a 
becskereki jubileumi mérkőzésekre legjobb össze­
állításit csapatát küldi Becskerekre, ahol ez lesz 
az DSC első vendégszereplése. Ugyancsak elhatá­
rozták, hogy a húsvéti két ünnepnapra a kitűnő 
tartalékcsapat elsőosztály u vidéki ellenféllel mér­
kőzik, úgy hogy Odzsaci nem marad program nél­
kül. X néhány nap óta tartó erős olvadás le­
hetővé tette, hogy az, odzsaci Lawn tenniszkluh pá­
lyáit, melyeket a télen át jégpályáknak hasz­
náltak letisztítsák és rövidesen a tenniszsportnuk 
ad jak át.. Az odzsaci tennisz.-egy üttes Flamann, dr. 
F-rtl, Radovnnovics, Bilek, Malheisz Lenke és Ma- 
tanovics Jelena összeállitásban erősen készül az 
országos, valamint a Hartmann serlegtnérkőzésokrc. 
Az országos és serlegmérkőzések a kora tavasszal 
megkezdődnek. !

Apatini sporthírek. Vasárnap játszott az apa- 
tini 1 ri Zvczdc Odzsaein bajnoki mérkőzést és a 
csapatot számos drukker kisérte el külön autóbu­
szon. A 2:2 eredményű mérkőzés után a drukkerek 
azonnal hazaindultak az. autóbusszal és midőn a 
ialu közepére értek, egy éretlen odzsaci subáin 
nagy darab kővel beverte az, autóbusz ablakát, A 
szerteszét hulló üvegszilánkok könnyebb sérülése­
ket okoztak. Az odzsaci rendőrségnek sikerült el­
csípnie a tettest és megindította ellene az. eljárást.

A 1 ri Zvez.de jövő vasárnap folytatja a tavaszi 
mérkőzéseket. Jövő vasárnap a szomhori Sport 
csapata játszik Apatinban. A szomhori Sport és az. 
apatini 1 ri Zvcz.de mérkőzései mindig a szezon 
legnagyobb eseményei közé tartoztak és u légiül 
vosabb játékot adtak. \ asárnapru a Tri Zvuz.du 
a következő felállításban áll ki a szomhori S|*>rt 

llen. Koma Riesz, Masz. — Konrad, Cz.igcr,

I r
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líraim — Mitxovics, Skoda, Koszirs, Stark, Zimmer- 1 
mann. A mérkőzés iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg és sok szombori drukker fog Apatinba utazni 
n mérkőzés megtekintésére. A Tri Zvez.de az 
clnmlt vasárnapi Odzsaci SC ellen lejátszott dön­
tetlen bajnoki mérkőzés után, megkezdi a tavaszi 
barátságos mérkőzések sorozatának lebonyolítását.
\ tavaszi program igen nívós lesz és az előrelátó 
vezetőség Schaeffer lléln elnök és Obláth Hugó 
intézővel az. élén a következő mérkőzéseket kö­
tötte le: március 13-iún a szombori Sport, már­
cius 2-án valószinü az. oszijeki Szlávia vendégszerep­
lése, husvét első napján a becsei Gradjanszkival 
játszik a Tri Zvezde Becsén, mig április 3-án a 
noviszádi NAK játszik először Apát inban a Tri 
Zvezdével. A NAK vendégszereplése iránt külön 
is nagy az érdeklődés, mivel a NAK mintegy hat 
évvel ezelőtt játszott Apatinban és szimpatikus 
játékával akkoriban nagy sikert aratott. Husvét 
hétfőjén a szuboticai Szánd komplett első csapatával 
fogja megvigasztalni az apatini közönséget a husvét 
vasárnapi meccshiány miatt. — Az újszövetség 
által tervezett serlegmérkőzések iránt amint meg­
állapítható — nincs nagy lelkesedés Apatinban. 
Nagyobb az érdeklődés nívós barátságos mérkőzé­
sek iránt. — Krtoliea, a Tri Zvezde kitűnő osa-t 
tárjátékosa, aki jelenleg katonai szolgálatát végzi, 
liusvétkor mindkét napon szerepelni fog a Tri 
Zvezde csapatában, ami által nagyban emelkedni 
fog a csatársor am úgyis kitűnő játéka.1

A NAK kerékpárszakosztálya ma tartja a Gyűl- 
vészi féle helyiségében szokásos ülését. Kérjük a 
tagokat, hogy a mai ülésen okvetlenül jelenjenek 
meg, mivel a közeli versenyekre való tekintettel 
folytatódnak a sorozatos sportelőadások. Jó idő 
esetén még c hónapban tartunk országúti háziver­
senyt. Ezt követni fogja a pálya háziverseny. A 
vezetőség külön értekezletet fog tartani a gyűlés 
•tán. — Fojt.

A noviszjádi Zscljeznicsár katolikus husvétra 
vidékre meghívásokat elfogad. Ajánlatokat Bábin 
Szvetozár „Deutsche Zeitung“ címre küldeni.

II. I

Ladoumcgue-t a hires francia futóbajnokot a 
francia könnyüatlétikai szövetség egy túlzott pénz- 
követelése miatt élete fogytáig diszkvaliíikálta.

- —----

Rádió műsor:
Csütörtök, március 10

Bcográd. 11: Gramofon. 12.05: A rádiózenekar 
déli hangversenye. Cherubini: Wassertraeger, nyi­
tány; Lülling: A valpurgisi éj; Francois: Keleti ke­
ringő; Lehár: Cárevics; Arinandola: ( Ininzone della 
sera; Bullerian: Reverie lyrique; Krsztics: Nimfa, 
dal; Svoboda: Népdalegyveleg. 13.30: Újsághírek. 10. 
Gramofon. 17: Zsiga Darinka zongoraversenye. 
Beethoven: 32 Variationen in e-moll; Chopin: Polo­
naise gis-moll; Rachmaninov: Elégia; Debussy: Ara- 
beszk. 17.30: Kristyinszka Vera népdolakot éne­
kel. 19: Francia nyelvlecke. 19.30: Tornaóra. 20: 
Orvosi előadás. 2.30: Hintve Hilda prágai énekesnő 
cseh zeneszerzők dalait énekli. 21: Rádiócsevegés. 
21.30: Hírek és sport. 21.55: Piszárevics Jovanka 
énekhangversenye a rádiózenekar kíséretével. W ng- 
ncr: Rienzi, operanyitány; Wagner: Aria a Iannu 
hacuscr ciinü operából; Smetana: Romanse, Csók 
c. operából; lialevy: Ária a Zsidónő c. operából; 
Giordano: André Chenier, opcrafanlázia; Trcgler: 
Csendeséj; Bralims: Therese; Brahms: Mein Liebe 
ist grün; Brahms: Magyar tánc 5. sz.; Joh. Strauss: 
Wicncrvval d, Walzer.

A BEOGRÁ.D1 SZT. VINCE EGYLET

RfllEŰRÁLlS-S0RS3E69EtHE8
nyeremény tervezete

még a legnagyobb igényeket Is kielégíti!
Mert az

5,$00.000*- dináros főnyeremény
csak 200 dináros, és

a legkisebb betéttel 25 dinárral
nyerhet Din 625.000'—

Nyeremények:
2 z D. 2,500.000, 2 x D. 500.000, 10 x D. 100.000, 100 x D. 10.000 

Nem osztályjáték 1 Egyszeri befizetés!

! Egyetlen húzás: 1932. májas 1-én !
Kapható: minden plébánián, sorsjegyárusnál, pénzintézetnél, 

egyházi és jótékony intézménynél, stb.

Központi igazgatóság: BEOGRAD Eladási fiók: ZAGREB 
Ulica Jovana Ristica 20. Tvrtkova ulica 5,

" 1
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Eredeti felvétel Camera és Pierre Charles európai boxhujnokok nagy párisi boxmérkőzéséről

Budapest, 9.15: Hangverseny. Közreműködik: i 
Kármán Edit (zongora), Rédey Klára (ének) és Já- j 
kó Béla (ének). 12: Déli harangszó. 12.05: if.j Suki | 
Tóni és cigányzenekarénak hangversenye. 2.45: Hí­
rek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhirek. 4 
B. Czeke Vilma meséi. 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállás jelentés, hírek. 5: A nn kir. föld­
művelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata Horn 
János m. kir. kertészeti felügyelő: Az őszibarack 
nyesése. 5.30: Rudosné Bock Hilda bécsi dalokat 
énekel schrämmelzene kisérettcl. 6.10: Angol nyelv- 
oktatás. 6.40: Lázár Andor dr. előadása. 7.10: A 
Mándits szalonzenekar hangversenye. 8.15: Tungs­
ram hangverseny a Zeneművészeti Főiskola nagy­
terméből. 1. Weiner Leó: Concertino. Zongorán 
előadja Kentner Lajos. 2. Erkel Ferenc: La Grange 
ária a „Hunyadi László“ c. operából. Zenekari ki-

ammmammmmmmmmrn————-- --------
sérett el, énekli Németit Mária. 3. llubny Jenő <lr. 
Balettzene az Álarc c. operából. Előadja a Buda­
pesti Hangversenyzenekar. 4. Liszt Ferenc: Magyar 
koronázási mise. Benedictus. Zene- és énekkarral. 
Előadja: Hubny Jenő dr. (hegedűszóló), Németh Má­
ria (szopránszóló), Gcrc Lola (altszóló), I.aurisin 
Lajos (tenorszóló), Losonczy György (basszusszóló) 
5. Dohnányi Ernő dr.: Rurálin Hungarica. Előadja 
a Budapesti Hangversenyzenekar. 6. Goldmark Ká­
roly: Aria a Sába királynője c. opera I. felvoná­
sából. (ő vissza jő . . .) zene- és énekkisé réttel énekli 
Németh Mária. 7. Bartók Béla: l'Jső szvit I. és V. 
tétel. Előadja a Budapesti Hangversenyzenekar. Szü­
netben kh. 9.30: Pontos időjelzés, hírek. A hang­
verseny után kh. 10/30: Időjárásjelentés. Majd: 
Magyar! Imre és cigányzenekarának hangversenye 
n Hungária szállóból.
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Sseidától—pínlskie 

ua.or A BS.Íeyeh sssrelssi élet«.
A l«c»Uáa>»bb bmugoslIbB komikus jelan. lekkel i

A bécsi virágáruslány
Brus Fräs* ,,St=rm Io Wasserglas“ c. komídlája olio. 
FSsserepbea, Boo si Miss«, so Ismert bicéi komike ralo- 
miat Besäte Miller is Otto Pool Rundeste Georg Jakobi.

Kleadiaok keodets 4, l/«7 is til 9 irskor 
Belyi, ak i 6, 8, 10 is 12, pikoly 1« diair

Simon Vilmos a maga És gyermekei 
Dóra és Edith, valamint az egész család ne­
vében mély fájdalomtól sújtva, de a jó Isten 
akaratában való megnyugvással tudatja, hogy 
felejthetetlen jó hitves, anya, testvér, meny, 
sógornő, nagynéni és rokon

Simon Vilmosné
szül. Galamb Riaa

f. évi március hó 7-én, rövid és nehéz szen­
vedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után Budapesten elhunyt.

Drága halottunk fsldl maradványait Buda­
pestről haza hozzuk és március hó 10-én d. u. 
4 órakor a temetői kápolnából fogjuk a róm. 
kát egyház szertartása szerint beszenteltetni 
és a családi sírboltba örök nyugalomra he­
lyezni.

Az engesztelő sz. mise áldozat f. é. már­
cius hó 15 én reggel 7,8 órakor lesz a beltéri 
plébániatemplomban megtartva.

Nyugodjék békében!
Soha el nem móló szeretetünk 

lirrassion álmaid lelett I
Novlszád, 1932. március 7

A gyászoló család

»»HBB AG“-RESTBURfiHT
előkelő helyiségeiben elsőrangúan étkezhetik
n következő árakon:

Havi előfizetések: 750 D.
Egynapi étkezés: reggeli, ebéd, vacsora 30 D. 
Menü: ebéd 18 D., vacsora 15 D.
Minden étlap szerint ! 832

Esténként a szubotlcai Bodrics cigányzene- 
kara hangprersenyez. Elsőrendű Italon I

Női kézimunkák
kész diszzsebkendők, monogram, azsu- 

rozás, aplikálás. Előnyomda, kézi- és 
géphímzés, plissé gombdthuzás, 

csipke, pamut és mindennemű 
kézimunkakellékek olcsó árban

rr

NAGYFEJED
KÉZIMUNKAÜZLETÉBEN

NOVISAD, KRALJICA MARIJA UT 2,

A Dunabánság legrégibb napilapja 
• V elikibecskereken megjelenő

híradó
amely január 1.-én lép
61-ik évfolyamába*
A Híradó a Bánát egyetlen napi­
lapja és

hirdetései mindig eredményesek
Kiadóhivatal elme: Obiliéeva u. 5.

gsgasSlBsÉa 1932 március 9

APRCL 
HIRDETÉSEK

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 5tf°/0 kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nylszor, ahányszor annak iel/es árát 
kifizették

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként O'SO dinár, a 
lap szövegrészében 2" 50 dinár, a 
napihlrek között 3 — dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
jel hirdetéseket
jeltgéss leveleket, ajánlottakat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz- 
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb fürdetést megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldéséi akár készpénzben, akár posta­
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

ELADÓ
MOTORKERÉKPÁR 

(D Rád) és egy mellék­
kocsi külön (nem D Rad- 
hoz) eladó. Philips Radlo- 
salon Braóa Hirsch Novi- 
sad, Kralja Aleksandra 3.

871

Alig használt, uj lám­
pákkal felszerelt Telefun- 
ken rádió, Arcophon hang­
szóróval, olcsón eladó. Ér­
deklődni Bencz Jánosnál. 
Bacskogradlste. 879

FOGLALKOZÁS ||

1RÓOÉPJA VITÁST és 
karbantartást Szubotlcán és 
a környékén szakszerűen 
és legolcsóbban végzi 
Dudás Pál, Szubotlca, Je- 
lasicseva 9. 0509

II KIADÓ

+ MÜLÁBAK +
mükarok és gyófyíüzők, 

betegtolókocsik 
Schönbrunnál, Szubotlca, 
Karadzslcseva 14. 085

BÉLYEGEKET
▼eszek és eladok postai 
bélyegeket. Cím Mell Li­
mán, CroatlÁoél, Ministra 
Boskovléa és Stevana 
Branovaíkl ncca 15. 1 em.

Sakokkéz

Szubotlcán a Reggeli 
Újság szamára apró- 
hirdetéseket és hirde­
téseket eredeti kiadó- 
hivatali áron vesz lel 
kiadóhivatalunk (A- 
leksandrova ni. 7. I. e. 
Conen palota) és Uni­
verzitás könyvkeres­
kedés.

Udvari helyiség, alkal­
mas Irodának, kezlraktár- 
nak, s b. a fö uccán kiadó. 
Bővebbet Braéa Hirsch 
Phi ips Radiosalon Novlsad 
Kralja Aleksandra 3 882

öt szobás lakás két kony- 
liávil, különálló házban 
május e'sejé e kiadó. Bő­
vebbet Fischer Sándorné 
Novlszád, Jevrcjska 4

884

GABEL KÁROLY
Novietád, Kralja Aleksautlra 20. 
Gallér- sn kéielö-tisztitás villany- 
tizemmel. Minden darab garan­
táltan hófehér én féovee. 885

RÁDIÓT
HIS MASTER’S VO CE

S. KOCONDA cégnél
Novisad, Ounavska u 29. vegyenek

A szerkesztésért idei: TOMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK ILRENO

LIFKÄ TÓM KINŐ
Ma, szerdán ünnepi premier

Minden idők legnagyobb kiállítású orosz 
filmje

Hercegit pare
(Petrov Mihály szerelme)

Irta: Oszkár Hammerstein. Természeti szí­
nekben készített remekmű, orosz énekek­

kel és látványos táncokkal.
Főszereplők:

Lawrence Tlbbelt és Grace Moore,
a newyorki Metropolitan ünnepelt művészei

— Rendes helyárak —-

» Bréna-Ton-Mozl-Szambnr >
Március 8-tól Keddtől—vasárnapig

Minden idők legnagyobb filmje

TRADER HORN
Személyek:

Trader Horn..................Harry Carey
Nina...............................Edwlna Booth
Peru...............................Duncan Renaldo
Renchero...................... Mulla Omoolu
Edith Freud.................. Olive Borden

Afrika csodás természeti szépségei képezik a díszleteket

- KÍSÉRŐ MŰSOR! -

Nagy üzlethelyiség
és raktár kiadó
Gausz János, NovSszád, Futakl ut 68.

Nagyságos Asszonyom!
Ha jó, olcsó és kiváló minőségű fű­

szerárát óhajt vásárolni, szíveskedjék

Gausz Viktor
Haltéri

iüszeriizletét felkeresni!

Fordításokat bármilyen nyelvre
azonnal és k'fogástalanul elvégez Fordító Iroda. 
Novisad, Flje Vuéetléa ullc* 4. II, em. Ugyanott 
nyelvtanfolyamok Berlitz módszer szerint. Tel. 29 83

Négysarkoséshatsarkos
drótkeritésfonatokat

és mindenféle drótárut a legolcsóbban szállít

Kramer Testvérek
drót, szeg és drótáru gyára

Novisad, Mali Liman

„Uránia“, nyomdai mütntézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon
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